GAZİEMİR BELEDİYE MECLİSİNİN 2024 YILI ARALIK AYI 
1. BİRLEŞİM
MECLİS TUTANAĞI
02.12.2024

TOPLANTIDA HAZIR BULUNANLAR:ÜNAL IŞIK, ULAŞ İSMAİL ŞENOL, ONUR CAN ÇAMDERELİ, HEDİYE KAYA, NERİMAN BALCI TÜRKERİ, HAZEL ÖZTÜRK IŞIK, VOLKAN ÖZÇOLAK CEMAL ÇALIŞKAN, TAHİR TÜRKBAY, RAMAZAN ÖZKAN, MEHMET TOPSAKAL, GÖKHAN YILMAZ, HASAN ŞAKAR, METİN GÜVENÇ, MUSTAFA TANJU TEKGÜL, YUSUF ZİYA PEKER, KEMAL DEMİRCAN, HÜLYA SERT, SALİH AYAN, MAHMUT ŞAYLAN,NAİL KOCABAŞ, UĞUR İNAN ATMACA, NEŞE ÇAKMAK, ERHAN CANTÜRK, İBRAHİM KAYA, OĞUZ SEYRAN HÜSEYİN ASLAN, DİDEM BAYSAL, DAVUT DİNÇEL, RÜŞTÜ MENEKŞE SALAHATTİN ŞAHİN, MEHMET SAİT SERT
1-Başkan Tarafından Meclisin Açılışı.

Ünal IŞIK (Başkan):Sayın Meclis, Kıymetli Çalışma Arkadaşlarımız, Sayın Ak Parti İlçe Başkan Yardımcımız, Cumhuriyet Halk Partisi Kadın Kolları Başkanı ve Yönetimi, İlçe Sekreterimiz, Kıymetli Konuklarımız, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Yönetimi, Zafer Partisi İlçe Başkanımız hepinizhoş geldiniz çoğunluğumuz var meclis oturumumuzu açıyorum. Alacağımız kararlar şimdiden Gaziemir'e hayırlı olsun diyorum.Bir bilgilendirme notumuz var önce onu okutayım. 
2-5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 49. maddesinin 2. fıkrası gereği birim müdürlüğü ve üstü yönetici kadrolarına yapılan atamaların belediye meclisinin bilgisine sunulması.
Sayın Azime Melika UYSAL’ ın Belediye Başkan Yardımcılığı kadro ve görevi sonlandırılarak Sayın Irmak YILMAZ asaleten Belediye Başkan Yardımcılığı kadrosuna atanmış olup bu görevinin yanında vekâleten Özel Kalem Müdürlüğü görevini yürütmesi uygun görülmüştür.
Ünal IŞIK (Başkan): Eski çalışma arkadaşımıza emeklerinden dolayı teşekkür ediyoruz. Yeni atanan arkadaşıma da başarılar diliyorum.Evet,gündemimizin diğer maddesi.
EK GÜNDEM

1-(83/2024)-Belediyemiz 2025 yılına ait Evsel Katı Atık Ücret Tarife cetveli düzenlenmiş olup, İzmir Büyükşehir Belediyesince bütün ilçe belediyelerinin tarife cetvellerinde Abone Tipi “Konut” olanların ücreti 90 TL’ye sabitleme kararı alındığından2025 yılı için uygulanması planlanan ekte yer alan Evsel Katı Atık Tarife Cetvelinin güncellenmesi hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Ek gündemin gündeme alınması konusunda Cemal Bey?
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım gündeme alınmasını talep ediyoruz.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. 1 nolu ek gündemin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir, teşekkür ederim. 
(Gündeme alınıp, 4. madde olarak gündeme eklendi.)
Ünal IŞIK (Başkan):2 nolu ek gündem lütfen.

2-(84/2024)-5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 18/e maddesine göre; belediyemiz mülkiyetinde olan Gaziemir İlçesi tapunun Yeşil Mahallesi 167 ada, 64 parselde kayıtlı 18 giriş 2 nolu bağımsız bölümün 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunun Geçici 41. Maddesi hükmüne istinaden devlete ait olan borçlarımıza karşılık devirle ilgili iş ve işlemleri yürütmek üzere Belediye Encümenine yetki verilmesi hususunda Sayın Meclisçe karar alınması hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Ek gündem hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN:Başkanım gündeme alınmasının talep ediyoruz.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim.Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. 2.ek gündem maddesinin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir, teşekkür ederim. 
(Gündeme alınıp, 5. madde olarak gündeme eklendi.)
3-Meclisçe verilecek önergeler.

Ünal IŞIK (Başkan): Yazılı önergelerimiz varmış. Şimdi önergelerimizi okutuyoruz.
Soru Önergesi
CUMHUR İTTİFAKI GRUBU:
 Gaziemir Belediye Meclis Başkanlığı'na 
İzmir Büyükşehir Belediyesi ve Gaziemir Belediyesi arasında eski Tansaş projesi için yapılan protokolün bir örneğinin tarafımıza verilmesi, yapılan proje çalışmaları ile ilgili ödenen bedel ne kadardır? Kamu zararı oluştu mu? Mevcut projenin gerçekleşmeyeceği anlaşılmaktadır. Daha önce sizinle görüşmelerimizde Atıfbey Mahallesi, Sarnıç, Dokuz Eylül Mahallesi pazar yerlerinin büyükşehir desteği ile yapılacağı söylenmişti. Bu projeler ile ilgili protokol yapıldı mı? Yapılacak mı? Yukarıda belirtilen sorularımızın 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 26. maddesi 4982 sayılı Bilgi Edinme Kanunu ve 3071 sayılı Dilekçe Hakkının Kullanılması Kanunu’nun ilgili hükümleri uyarınca cevaplanmasını arz ederiz.(Okundu.)

Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Bu konu hakkında açıklama yani dilek ve temennilerde söyleyeyim diyorum ama yeri gelmişken şimdi bir açıklama yapmak istiyorum. Bu konu tarafımızca hassasiyetle takip edilen ve üzerinde de gerçekten Gaziemir'in lehine olacak işlemler tesisler yapılacağını bildiğimiz için önemle takip ettiğimiz bir konu. Bu konuyla ilgili daha önce sayın grup başkan vekillerimize 3 partinin de grup başkan vekillerine ve meclis üyelerine kimilerine bu konuda bir açıklama yaptım. Sanırım burada bir bilgi eksikliği var. Aslında her zaman söylediğim bir şey var. Herkese çok yakınım. Herkes bilgi almaya yani arayabilir, gelebilir, beni çağırabilir gidebilirim. Sevgili arkadaşlar burayla ilgili Büyükşehir Belediyemize müracaatımızı yaptık, konuştuk Cemil Başkan’ın talimatıyla Büyükşehir Belediyesi çalışmaya başladı. Bunu grup başkan vekillerimize de söylemiştim. Elimde de Çevre Şehircilik Bakanlığına yazılmış 01 Kasım tarihli bir yazı var. Biliyorsunuz bu tür tesislerin artık Belediye Meclis kararıyla yapılması mümkün değil. Bir Tasarruf Tedbiri Genelgesi çerçevesinde Çevre Şehircilik Bakanlığı’ndan izin alınmadan bu tür tesislerin işlemine başlanamıyor. Ancak biz umudumuzu yitirmeden buradan olumlu sonuç alacağımızı düşünerek büyükşehir belediyemiz buranın proje çalışmalarını da bitirmek üzere. Çevre Şehircilik Bakanlığı'ndan olumlu sonuç gelir gelmez yazımızın tarihi  “01 Kasım” isteyen arkadaşlara bunun tarihini de ve sayısını da verebilirim, paylaşabilirim.Takip edilir yazının cevabı bir an önce gelirse büyükşehir belediyemizin de eli güçlenecek, bizim bürokrat arkadaşlarımızın da eli güçlenecek. Kazmayı da aynı gün vurmanın yoluna bakacağız. Bu konuda ricam, önüne gelen konuşmasın. Bilgi almadan konuşulmasın. Lütfen sorarak konuşalım. Çeşitli kanallardan spekülasyonlar yapılıyor. Hiçbirisi doğru değil ki bu konuyu da çok şeffaf yürüttüğümü düşünüyorum. Bütün ve gerekli açıklamaları arkadaşlarıma yaptım. Grup başkan vekillerime yaptım. İçim müsterih. Dediğim gibi yazının cevabı gelir gelmez buranın projesi başlayacak, kazması vurulacak ve eminim açılışı yapıldığında da hepimizi mutlu edecek bir tesis, bir proje ortaya çıkacaktır. Teşekkür ediyorum. Evet önerge hakkında bence bu önergeyi sanırım elimdeki belgeyi meclis sonrasında yarın da paylaşabilirim. Çevre Şehircilik Bakanlığı'ndan bu konuda yapabileceğiniz bir şeyler varsa sevgili Cumhur İttifakına mensup arkadaşlarımız lütfen siz de bize yardımcı olun. Hızlandıralım bir an önce çıksın. Bu önergemizde böyle sonuçlasın derim. Teşekkür ederim.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkanım, bu konuyla ile ilgili dilek ve temennilerde de söz almak istiyorum. Gündem haricinde şuan önce gündemin görüşülmesini, yürütülmesini istiyoruz biz.  Daha sonra fikirlerimizi ve bununla beraber bir sözlü önergemiz de var.  Onu da şöyle kısaca;
Sözlü Soru Önerge: Hüseyin ASLAN:“Sayın Başkanım, biliyorsunuz bu yine aynı eski Tansaş’ın yeri şu anda etrafı çevrilmiş. Yani Basmane çukurunu andıran bir yer konumunda. Biz de diyoruz ki; Zaman zaman görüşmelerimizde burada ifadelerimizde şunu gündeme getirdik. Bu yerin hizmete alınması, yapılması, projelerin gerçekleşmesi oldukça bir zaman alacak. Ne olur sizden rica ediyoruz bunu meclis huzurunda rica ediyoruz ki buraya etrafımızdaki esnaf vatandaşlarda buna destek verecektir diye düşünüyorum. Gelin şu alanı hemen açalım park yapalım. Bakın en azından projeler gündeme gelip gerçekleşmesi bilmem nesi 2 sene 3 sene. Hemen şimdiden çok az bir masrafla hemen açın bakın siz de göreceksiniz bu belediyede kaç tane çalışanın maaşını oradan çıkaracağız. Sözlü önergemiz bu. Bunun kısa zamanda yarın birisi bir şey dediği zaman ya kardeşim burası belediyenin hizmet alanı zaten hizmet alanı yeri. Dolayısıyla biz de buraya şu anda belediye adına park yaptık işletiyoruz. Hiç kimseye de hesap verme durumumuz olmaz diye düşünüyorum teşekkür ederiz.
Ünal IŞIK (Başkan):Ben teşekkür ederim. Ben sizden şunu istiyorum: Bu karar yarın çıksın ne kadar büyük hızla projenin tamamlanıp kazmanın vurulacağını göreceksiniz. Bu kadar kısa süre için oradaki yani ne zaman çıkacağını bilmediğimiz için bir adım atamıyoruz. Oraya ek bir masraf yapmamız yerine bence kararımızı hızlandıralım ve inşaatımıza başlayalım. Teşekkür ederim.
Hüseyin ASLAN: Başkanım özür diliyorum. Yalnız burada şöyle bir şey var. Bizim bu yere karşılık önceki protokole karşılık az önce bizim yazılı önerge olarak vermiş olduğumuz yerler yapılacak. Buranın yeri büyükşehir zaten size o kültür merkezinin yerini şimdi konuştuğunuz meseleler için yapacak. Bende diyorum ki; Burası boşta kalacak şu anda. Gelin burayı parka açalım. Oradaki esnaf rahatlasın. Gaziemir'de park sıkıntısı olan yerde en azından böyle bir çözüm bulduk deme şansınız olur diyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey, bence konuştuklarımızı unuttunuz.Ben size açıkladım. Büyükşehir, bizim verdiğimiz fidanlığın yerine olmak üzere bize Tansaş’ın yerini yapacak bize Atıfbey Mahallesi pazaryerini yapacak. Bize Beyazevler’deki kır düğün salonunu spor kompleksi haline getirecek. Bize Aktepe’nin pazaryerini yapacak. Bize Sarnıç'ın pazaryerini yapacak. Bunları üst üste koyduğumuzda bizim büyükşehirden kazancımız ya da ekonomik olarak kazancımız verdiğimiz arsanın kat ve kat kat ve kat üstünde olacak. Yani bunların işte ilk örneğimiz burada. Bu yazı sonuçlandığında göreceksiniz. Teşekkür ederim. İkinci önerge lütfen.
2.Soru Önergesi
Milliyetçi Hareket Partisi Meclis Grubu 
Sosyal medyada İZSU ile ilgili çıkan haberlere göre, Sayıştay Denetçi Raporu Bulgu:36 Su tarifesinin belirlenmesinde yağmur sularının uzaklaştırılması için yapılan harcamalara ilişkin hesaplanan amortisyon bedelinin yasaya aykırı şekilde halktan alındığı şeklindedir. Bu maksatla; Yasaya aykırı olarak tahsil edilen bedelle ilgili Gaziemir halkımızın rahatsız olduğu, belediyemizden de taleplerin olduğu, 
A- Yasaya aykırı olarak vatandaştan tahsil edilen para ile ilgili ve konu hakkında bir bilgilendirme yapılmasını,
B- Haberin doğrulanması halinde belediyemiz tarafından vatandaşlarımıza bu konuda hukuki destek verilmesi veya yol gösterilmesini talep edilmektedir. Sorularımızın 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 26. maddesi 4982 sayılı Bilgi Edinme Kanunu ve 3071 sayılı Dilekçe Hakkının Kullanılması Kanunu’nun ilgili hükümleri uyarınca cevaplanmasının arz ediyorum. Saygılarımızla.(Okundu.)
Ünal IŞIK (Başkan):Yani bu sorunun muhatabı değiliz ama sizin için araştırıp döneyim Selahattin Bey. İZSU’ya, ben İZSU’ya sorayım. Siz sormamışsınız ben oraya sorayım sizin için teşekkür ederim. Bir sonraki önerge lütfen.

3.Soru Önergesi
Milliyetçi Hareket Partisi Meclis Grubu
Gaziemir Abdullah Arda Meydan’ımızda Şubat 2023 tarihinde düzenleme faaliyeti ile ilgili sürecin başlatıldığını biliyoruz. Meydan düzenlemesinin bitiş tarihi önce Ağustos 2023, daha sonra Eylül 2023 diye düzeltilme yapıldı. Meydan düzenleme faaliyeti bitiş tarihinin uzaması yanında vatandaşlardan gelen şikâyetlerin artması üzerine 02 Eylül 2024 tarihinde MHP grubu olarak meydanın durumu ile ilgili bilgi edinmek maksadıyla soru önergesini meclise sunduğumuzu, önergemize sözlü olarak verilen cevabın meydanın kesin teslimi ile ilgili bir tarihin olmadığı ve çalışmalarının devam ettiği şeklindeydi. 13 Kasım 2024 tarihinde İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin sosyal medya sayfasında Gaziemir Meydanı ile ilgili yapılan paylaşımın Gaziemir Belediyesi sosyal medya sayfasında paylaşıldığı görülmüş ve meydanın kesin teslim alındığı anlaşılmaktadır. Bu maksatla; 
A- Şubat 2023 tarihinde başlayan Meydan düzenlemesi yüklenici firma ile yapılan sözleşme esasları çerçevesinde bitti mi? 
B- Kesin teslim işlemlerinde ilgili yüklenici firma tarafından sözleşmede belirtilen tüm şartlar yerine getirilmiş şekilde belediyemizce teslim alındı mı? Tespit edilen ve sorunlu olan bir durum var mı?
C- Meydanda bazı işletme sahiplerini ifadesine göre, meydanın kesin teslimden hemen sonra meydanın esnaflarımızın istekleri doğrultusunda birkaç düzenlemeyi de Gaziemir Belediyemiz tarafından yapılacak şeklinde olduğu, bunların neler olduğu? 
D- Bu düzenlemeye ne zaman başlanacağı ve biteceği? Bu düzenleme belediyemizin imkân ve kabiliyeti ile mi yapılacak?
Sorularımızın 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 26. maddesi 4982 sayılı Bilgi Edinme Kanunu ve 3071 sayılı Dilekçe Hakkının Kullanılması Kanunu’nun ilgili hükümleri uyarınca cevaplanması arz ediyorum.Saygılarımızla. (Okundu.)

Ünal IŞIK (Başkan):Bir dahaki meclise bununla ilgili bilgiyi aktaralım sizlere. Bir sonraki önerge lütfen
4.Soru Önergesi
Milliyetçi Hareket Partisi Meclis Grubu

İş Sağlığı ve Güvenlik Hizmetleri Yönetmeliği’nin Amacı;İş Sağlığı ve Güvenliği Hizmetlerini yürütmek, iş yeri sağlığı ve güvenlik birimlerinin kuruluşu ile ortak sağlık ve güvenlik yetkilendirmeleri, yetki belgelerinin iptali, görevi yetki ve sorumlulukları ile çalışma usulü ve esaslarını düzenlemektir. Bu kapsamda;
1- 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu kapsamında, belediyemize ait iş sağlığı ve güvenlik hizmetleri yönergesi mevcut mu?
2-  Belediyemize ait İş Sağlığı ve Güvenlik Hizmetleri yönerge esaslarına göre;
a- İş Sağlığı Ve Güvenliği Birimi teşkil edilmiş mi? Bu birimde kimler görev almaktadır?
b- İSG biriminde görev alanlar dâhilbelediye çalışanlarımız İş Sağlığı ve Güvenliği konusunda eğitimlere tabi tutuluyor mu? Bu eğitimler kayıt altına alınıyor mu? En son ne zaman ve kimlerin katılımıyla bu eğitim verildi?
c- İSG biriminde görev alanlar periyodik olarak kurul toplantısı yapıyor mu? En son ne zaman yapıldı? Toplantıda hangi kararlar alındı? Alınan bu karar ve tavsiyelere nasıl bir işlem yapıldı?
ç- İSG birimin periyodik olarak yapılan toplantılarda alınan kararlar İSG uzmanlarının tespitleri ve tavsiyeleri onaylı deftere kayıt ediliyor mu? En son toplantıdaki tespit ve tavsiyeler nelerdir? Bunlara nasıl bir işlem yapıldı?
d- İSG kapsamında belediye işçilerimizin sağlık taraması yapılıyor mu? En son ne zaman belediye çalışanlarımıza sağlık taraması yapıldı?
e- İSG kapsamında belediye çalışanlarımızın güvenlik ve koruyucu teçhizatları yeterli mi? Eksiklerin tespiti yapılmış mı? Eksikliklerin tedariki ile ilgili nasıl bir çalışma yapılıyor?
f- Belediyemizin işletmelerinde İSG talimatının ihmali sonucu meydana gelmiş kaza olaylarının yıllara ve aylara dağılımını gösteren istatistikî bilgiler var mı?
Sonuç olarak; Gaziemir ve Gaziemir halkına hizmet veren belediye çalışanlarımızın sağlığı önemli olduğunu düşünerek belediyemizce alınması gereken İSG tedbirlerinin tekrar hatırlatılmasının önemli olduğunu düşünüyoruz. Sorularımızın 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 26. maddesi 4982 sayılı Bilgi Edinme Kanunu ve 3071 sayılı Dilekçe Hakkının Kullanılması Kanunu'nun ilgili hükümleri uyarınca cevaplanması arz ediyorum Saygılarımızla.(Okundu.)
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Notlarımızı aldık, cevaplayacağız. Son önerge.




5.Soru Önergesi
Milliyetçi Hareket Partisi Meclis Grubu

Sayıştay Raporu bulgu 5. dolu kadroya vekâlet ettirilmesi ve vekâlet ettirilen kişinin harcama yetkisini kullanması şu anda hangi müdürlüklere vekâleten görevlendirme yapılmıştır? Vekâleten görev yapan arkadaşlar harcama yetkilerini mevzuatta izin verilen durumlara münhasır kullanıyorlar mı? Bulgu 7. İndirimli bina vergisi uygulamasından şartları taşımayan kişilerin yararlandırılması.
Sayın Başkanım, gelir kaybına neden olunmaması için indirimli emlak vergisi uygulamasından faydalananların şartlarında meydana gelen değişiklikler belirli aralıklarla kontrol ediliyor mu? Her fırsatta gelirlerin yetersiz olduğundan bahsediyorsunuz. Her şeyi devletten beklememeliyiz. Sayıştay Raporu teşkilat yapısı ve İnsan Kaynakları Gaziemir Belediyesinde kısmında 209 memur, 2 işçi, 1 sözleşmeli personel, Gazi-Bel şirketinde 669 personel,Sar-Bel şirketinde 2 personel, Seydaş şirketinde 39 personel olmak üzere toplam 922 personel olduğu görülmektedir.Önceki dönem belediye başkanımız basında yer alan ifadelerinde 901 personel ile aldım 901 personel ile devir ettim demiştir. Bugün şirketlerle beraber toplam personel sayısı kaçtır? Sayın Başkanım. grup başkanvekilleri olarak sizin ve İZBB ilgili başkan vekili Sayın Levent YILDIRIM katılımlarıyla Aktepe- Emrez kentsel dönüşüm bölgelerinin sorunlarını masaya yatırmıştık. O toplantıda alınan karara göre teknik meclis üyelerimizle katılımlarıyla yeni bir toplantı yapılması uygun görülmüştür. Bununla ilgili bir gelişme olmadı. Sayın Başkanım. geçen dönem Sar-Bel ile Gazi-Bel’in birleştirilmesi ile meclis kararı alınmıştı bu durum ne oldu? Saygılarımızla.(Okundu.)

Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Yani personel sayısı konusunda ben bir tek şey söyleyebilirim. Ben belediyemize başladığımdan bu tarafa Porta’larda yoğun ihtiyaç üzerine 2 ya da 3 arkadaşımızı aldık. Belediye bünyesinde de 1 kişinin dışında işçi alımı yapmadık. Bir kere içiniz müsterih olsun. Bir alım olmuyor. Bunların her türlü kaydı mevcuttur. Şirket birleşmesi ile ilgili ben o dönemde birlikte meclis üyeliği yaptığımız arkadaşlar bilir. Ben o dönemde de başında söylemiştim böyle bir birleşmenin olamayacağını. Çünkü kimi teknik gerekçelerin yerine getirilmediğini işin başında söyledim. Sonrasında da o teknik gerekçeler sebebiyle birleşme olması mümkün değil. Her şirket kendi müstakil yapısını koruyacak. Gelir birimindeki arkadaşlar ve onlara yardımcı olan arkadaşlarımız her türlü taramayı yapıyorlar. Emlak vergisi beyanlarında uyumsuzluk varsa bunlar tek tek tespit ediliyor, düzelttiriliyor hiç merak etmeyin. Gaziemir'in, Gaziemirlilerin bir kuruşunun bile heba olmaması için elimizden geleni yapıyoruz. Levent Bey ile ilgili toplantıda ben 1, 2 sefer görüştüm. Ancak onun yoğunluğu benim yoğunluğum denk getiremedik. Bu ay içerisinde mutlaka o toplantıyı tekrarlayacağız. Teşekkür ederim.
Mehmet Sait SERT: Başkanım, bu soru önergesinde vatandaşların hukuk desteği ile ilgili bir talebi var. Bu konuyla ilgili bir 
Ünal IŞIK (Başkan): Hangisinde?
Mehmet Sait SERT: İZSU’yla ilgili.
Ünal IŞIK (Başkan):Ben İZSU’ya soracağım. Muhatabınız İZSU arkadaşlar yani burası değil! Ben de sizin dilekçeyi alıp İZSU’ya soracağım ya da göndereceğim bu yazıyla. Bunları cevaplayın diyeceğim. Bakalım İZSU ne diyecek bize?

Ünal IŞIK (Başkan):4.maddemiz bir bilgilendirme okutuyorum.

4-6085 Sayılı Sayıştay Kanunu uyarınca 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 55. maddesi gereği2023 yılı Sayıştay denetim sonuçlarının belediye meclisinin bilgisine sunulması.

1-Belediyemizin Mali Yapısı ve Mali Tabloları Hakkında Bilgi:2023 yılı Sayıştay Denetim Raporunun belediyemizin mali yapısı ve mali tabloları hakkında bilgi, analiz ve değerlendirmeleri yer aldığı bölümünde bütçe gelir ve giderlerini denetleme dönemi olan 2023 yılındaki gerçekleşme oranlarına değinilmiştir. Buna göre 2023 yılında; bütçe gelirlerimiz %62,5 seviyesinde bütçe giderlerimiz ise %80,94 seviyesinde gerçekleşmiştir. Raporun devamında belediyemizin bütçe gelir ve giderlerinin 3 yıllık 2021-2022 2023 seyri karşılaştırılmalı olarak incelenmiş ve inceleme sonucunda 2023 yılında gelirlerin bir önceki yıla göre %61,59 artış gösterdiği, 2023 yılında giderlerin ise bir önceki yıla göre %80,17 artış gösterdiği görülmüştür.2-Denetim Görüşü:2023 yılı Sayıştay Denetim Raporunun Denetim görüşü kısmında İzmir Gaziemir Belediyesi'nin 2023 yılına ilişkin kamu idaresi tarafından sunulan; geçerli finansal raporlama çerçevesi kapsamındaki mali rapor ve tablolarının “Denetim Görüşünün Dayanağı Bulgular” bölümünde belirtilen hesap alanları hariç tüm önemli yönleriyle doğru ve güvenilir bilgi içerdiği kanaatine varılmıştır.”denilmiştir. Denetim görüşünün dayanaklarının da yer aldığı belediyemiz 2023 yılı Sayıştay Denetim Raporu,sayıstay.gov.tr adresinin raporlar bölümünün Kamu İdareleri Denetim Raporları alanından Belediyeler ve Bağlı İdareler kısmı seçilerek görülebilir.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Evet,gündemimizin 5. maddesi 1 numaralı önergeyi okuyalım lütfen.

5- Birimlerden gelen önergeler.

5.1-(80/2024)-657 Sayılı Devlet Memurları Kanunu’na tabi olarak belediyemizde çalışan kamu görevlilerine 01.01.2025 –31.12.2025 tarihleri arasında sosyal denge tazminatı ödenmesi için yetkili sendika aracılığıyla Toplu İş Sözleşmesi yapmak üzere Gaziemir Belediye Başkanı Sayın Ünal IŞIK’a yetki verilmesi hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım öncelikle aramızda misafirlerimiz var. Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkan Yardımcısı, Kadın Kolları Başkanımız, Kadın Kolları, AK Parti İlçe Başkan Yardımcısı, MHP İlçe Başkan Yardımcımız, Zafer Partisi İlçe Başkanı hepinizi saygıyla selamlıyorum. Bürokratlarımız, Halkçı Liseliler hoş geldiniz. Başkanım önergenin oylanmasını talep ediyoruz.
IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Hüseyin Bey buyurun.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Değerli Misafirler, Partilerimizin Değerli İlçe Başkan Yardımcıları, Değerli Yöneticileri öncelikle hepiniz hoş geldiniz diyorum. Saygılarımı sunuyorum. Alacağımız kararların da gene ilçemize hayırlı olmasını temenni ediyorum. Tabi geçen meclisten bu meclise kadar gerek belediye çalışanlarımızdan, gerekse belediye çalışanlarının yakınlarını kaybettik. Hepsine Allah'tan rahmet diliyorum, yakınlarına sabırlar temenni ediyorum. Evet, gündemin onaylanmasını talep ediyorum.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Salahattin Bey? 
Salahattin ŞAHİN: Uygundur efendim. 
Uğur İnan ATMACA: Başkanım söz almak istiyorum.
Ünal IŞIK (Başkan):Uğur Bey buyurun.
Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, Ak Parti İlçe Başkan Yardımcım, Milliyetçi Hareket Partisi Başkan Yardımcılarım, Cumhuriyet Partisi İlçe Başkan Yardımcım, Kadın Kolları Başkanım, Zafer Partisi İlçe Başkanım, Kıymetli Misafirler hepinizi saygıyla selamlıyorum. Sayın Başkanım, sizin de yakinen takip ettiğiniz bir süreç yaşadık büyükşehir belediyemizde. Sosyal denge tazminatı ile ilgili ciddi anlamda emekçi kardeşlerimizin talepleri ve bunun doğrultusunda da meclis kararıyla yasal miktarın üzerinde bir sözleşme yapılabilmesi amacıyla büyükşehir belediye başkanımız Sayın Dr. Cemil TUGAY'a bir yetki verdik meclisten. Benzer bir uygulama Gaziemir'de de yapılabilir diye düşünüyorum. Bu konuda neler yapacağınızı merak ediyorum. Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Gelirimize bakacağız. Kazancımıza bakacağız. Bütçe gerçekleşmelerimize bakacağız. Eleştiri konusu olan mesela geçen yılki bütçe gerçekleşmelerinin düşük kalmasının sebebini vergi gelirlerimizde ve İller Bankası'ndan gelen düşüşlere bakacağız. Yasal olmamasına rağmen bir kanun hükmünde kararname bile değil. Bir kararname ile çıkarılan kanunlarla sigorta vergi borçlarımızın nasıl kesileceğine bakacağız.  Neyi paylaşabileceksek arkadaşlarımızla en yükseğini paylaşmak için çaba göstereceğiz. Yani şuan da vergi ve sigorta borçlarındaki kesintinin Sigorta İl Müdür Yardımcımızın ifadesiyle şuanda %40 kesiliyor.%75'e çıkma ihtimali çok yüksek. Dizlerimin bağı çözülüyor. İnşallah böyle bir şey gerçekleşmez. Biz de ne yapabiliriz, neler üretebiliriz çabamız bu yönde teşekkür ederim. Önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkürler.
Yapılan oylama sonucunda 1 numaralı önerge oy birliği ile kabul edilmiştir. (K:97/2024)

Ünal IŞIK (Başkan):2 no.lu önerge lütfen.

5.2-(81/2024)- 01.03.2023 tarih ve 28 sayılı meclis kararının  iptal edilerek; Özel Eğitim Kurumları Yönetmeliği’nin 5. maddesinin (ç) bendi gereğince Gaziemir Belediyesi Destek Eğitim Kurs Yeri’nin iş ve işlemlerini yürütmek üzere kurucu temsilcisi olarak görevlendirilen Azime MelikaUYSAL’ın dilekçesine istinaden görevinin sonlandırılması ve Gaziemir Belediyesi Destek Eğitim Kurs Yeri Kurucu Temsilciliğine Belediye Başkan Yardımcısı olarak görev yapan Irmak YILMAZ’ın atanması hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkürler.Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin meclis olarak karar alınmasını talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkürler. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Önergeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim.
Yapılan oylama sonucunda 2 numaralı önerge oy birliği ile kabul edilmiştir. (K:98/2024)
Ünal IŞIK (Başkan):3 no.lu önerge lütfen.

5.3-(82/2024)-04.05.2018 tarih 30411 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan Asansör Periyodik Kontrol Yönetmeliğine istinaden 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 15. maddesinin s bendine göre idare payının 2025 yılı için belirlenmesi ve protokol süresi boyunca yeniden değerleme oranı kadar artırılarak devam etmesi talebi hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Plan ve Bütçe Komisyonu’na havalesini talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Önergenin Plan ve Bütçe Komisyonu’na havalesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 82/2024 no.lu önergenin Plan ve Bütçe Komisyonu’na havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan): Bir sonraki önerge lütfen.
5.4-(83/2024)- Belediyemiz 2025 yılına ait Evsel Katı Atık Ücret Tarife cetveli düzenlenmiş olup İzmir Büyükşehir Belediyesince bütün ilçe belediyelerinin tarife cetvellerinde Abone Tipi “Konut” olanların ücreti 90 TL’ye sabitleme kararı alındığından 2025 yılı için uygulanması planlanan ekte yer alan Evsel Katı Atık Tarife Cetvelinin güncellenmesi hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Plan ve Bütçe Komisyonu’na havalesini talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Önergenin Plan ve Bütçe Komisyonu’na havalesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 83/2024 no.lu önergenin Plan ve Bütçe Komisyonu’na havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan): Bir sonraki önerge lütfen.
5.5-(84/2024)- 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 18/e maddesine göre; belediyemiz mülkiyetinde olan Gaziemir İlçesi tapunun Yeşil Mahallesi 167 ada, 64 parselde kayıtlı 18 giriş 2 no.lu bağımsız bölümün 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunun Geçici 41. maddesi hükmüne istinaden devlete ait olan borçlarımıza karşılık devirle ilgili iş ve işlemleri yürütmek üzere Belediye Encümenine yetki verilmesi hususunda Sayın Meclisçe karar alınması hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim.Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Plan ve Bütçe Komisyonlarına havalesini talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkürler. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Plan ve Bütçe Komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 84/2024 no.lu önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Plan ve Bütçe Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan): Küçük bir açıklama yapmak istiyorum. Toplam 6 tane dairemiz vardı.3’ünü daha önce bu meclisten karar alarak verdik. Şimdi 4.'sünü veriyoruz. İkisi ile ilgili de bir iki pürüz var. O pürüzü giderdikten sonra muhtemelen önümüzdeki meclise kadar yetişir. Yetişmezse de bir sonraki meclis tek tek ödemeye çalışıp, verip borcumuzdan kurtulmaya çalışıyoruz. Uğur Bey buyurun.
Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkanım, bu açıklamanızın üzerine merak ettiğim için soruyorum. Şimdi borçlarımızı ödemeye çalışıyoruz. Bu tabii ki çok olumlu bir süreç. Fakat böyle işte 1 daire, 2 daire, 3 daire ile bir yol alamayacağımızı düşünüyorum. Yani bunun kurumla, karşılıklı 2 kurumun bir araya gelmesi ve bunun bir programa bağlanması neticesinde daha sağlıklı olabileceğini düşünüyorum ya da bu şekilde uygulamanızın başka bir sebebi mi var diye merak ediyorum? Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Konuştuk, yani haftada bir kere ziyaret etmeden olmuyor ama bize önerilen ya da şu anda mevcut yasalara göre yapılması gereken 18 milyon lira gelirimizin olduğu bir ayda bizden 35-36 milyon lira taksit ödememiz isteniyor. İsterseniz protokole böyle bağlayalım üstünü tamamlayacaksınız. Teşekkür ederim. 
Ünal IŞIK (Başkan):Gündemimizin 6. maddesi Komisyonlara Havale Edilip Sonuçlanmayan Önergeler buyurun.

6- Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler.

6.1-(72/2024)-Gaziemir İlçesi, Aktepe Mahallesi, Şehit Süleyman Ergin ile Altan Aydın Caddelerinde 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planındaki kullanım kararı konut alanı olarak belirlenmiş olan bölümlerin yol boyu ticaret olarak teşekkül ettiği hususunun incelenerek karara bağlanması hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin geldiği komisyonlara havalesini talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Çevre Komisyonlarına iadesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ederim.
Yapılan oylama sonucunda 72/2024 no.lu önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Çevre Komisyonlarına iadesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan):Gündemimizin 7.maddesi dilek ve temenniler.

7. Dilek ve Temenniler.

Ünal IŞIK (Başkan):Arkadaşlar, burada küçük bir bilgilendirme yapmak istiyorum. Aktepe nükleer atık sorunu ile ilgili bu konu çok basında tartışılmaya başlandı. Bazen de söylenenler çarpıtılıyor. Ben kendi dönemimdeki süreci kısaca özetlemek istiyorum. Hepimizi yakından ilgilendiren bir konu belediye meclis üyelerimiz, bürokrat arkadaşlarımız, muhtarlarımız, vatandaşlarımız bizzat kendim hassasiyetle kontrol ediyoruz. En son gelişme 20 Kasım günü büyükşehir belediye meclis toplantısına giderken alandan vatandaşlarımızdan telefon geldi bana. “Alandan kamyonla atık taşınıyor“dendi. Bende hâlbuki bizim şöyle bir talebimiz vardı bunu mecliste de söyledim. Grup başkan vekillerimize de söylemiştim. Bu alanın temizlenmesiyle ilgili yetkilendirilmiş firmayla ilgili bir güven sorunu oluştu. Gaziemir Belediyesi, Büyükşehir Belediyesi bürokratları,çevre örgütleri ve bilim insanları arasında çünkü biz bu firmayı bilgilendirmek için davet ettik Temmuz ayında, Temmuz ayının sonlarında firma bize sorduğumuz neredeyse bütün soruları “Şirket Sırrı” diyerek bilgi vermedi. Bakanlıkta var bilgilerden de yani bizim üzerinde en çok durmak istediğimiz konu burası nasıl temizlenecekti? Hangi parayla temizlenecekti? Çünkü çok basit bir iş değil yani ülkemizin bu konuda bir nükleer konusunda bir deneyim olmadığı için biraz hassasiyetle durulması gerektiğini düşündük üzerinde. Ama o zaman da söylemiştim firma,bizim Sarnıç'ta kurulu bulunan geri dönüşüm firmalarının biraz iricesiydi. Yani epeyce iricesiydi diyeyim ama bu konuda hiçbir deneyim yok. Bu deneyimi nasıl elde edeceksiniz diye sorduğumuzda biz o zaman ya da neye dayanarak bunu yapıyorsunuz? Paranız buna nasıl yetiyor? Nasıl yönteminiz ne dedik? Dedi ki: Benim buradan para kazanmak gibi bir derdim yok. Ben burada deneyim kazanacağım sonra dünyanın başka yerlerindeki atıkları temizleyeceğim. Bu bizi biraz tedirgin etti! Ama Bakanlığın verdiği bir yetkiydi, olur dedik. Hepimiz olumlu yaklaştık. Biz kendilerine dedik ki firmaya: Bu çok kabul edeceğimiz bir durum değil biz bakanlığa müracaat edeceğiz. Çevre Şehircilik Bakanlığı’nın oluşturacağı bir komisyon denetiminde buranın temizlenmesini istiyoruz. Beyefendi de itiraz etmedi. Sonra Büyükşehir vasıtasıyla bakanlığa müracaat edildi. Bakanlıkta gayet uygun diye bilgi verdi büyükşehre. Sonrasında da döndü büyükşehir belediyemizden 2 tane bilim insanı komisyonda görev alacak iki tane bilim insanı istedi. Yani komisyonun başında Çevre Şehircilik Bakanlığı'ndan birisi olabilir, valilikten birisi olabilir hiç önemli değil bizim için önemli olan vicdanıyla, aklıyla, ahlakıyla buranın Gaziemir Bölgesinden Aktepe- Emrez Bölgesinden bu atığın temizlendiğini bizi ikna edecek bir kurul olsun, oluşsun, komisyon oluşsun bunu istiyorduk. Bu zamana kadar bilim insanı ismi istenmesine rağmen geriye dönüş yok şu ana kadar. 20 Kasım günü alandan araç çıktığını görünce ben firmayı aradım. Pardon zabıta müdürümüzü aradım. Arkadaşlar alana gittiler bana böyle bir bilgi geldi bir bakın dedim arkadaşlarımız gidip oradaki kamyon şoförü ve kepçe operatörü oradaki insanlarla konuştuğunda biz bu atıkları Soma'ya götürüyoruz demişler. Soma deyince ben irkildim! Yani bizim de endişemiz tam buydu. Yani bu atıkları alınıp ülkenin başka bir yerinde, başka bir ilçe, başka bir orman, başka bir köy zarar görmesin istiyoruz. Bunun buradan taşınıp nükleer atıkların çekmeceye götürülmesi kimyasal atıklarında usulüne uygun olarak bertaraf edilmesi talebimiz vardı bizim beklentimiz buydu. Firma yetkilisini aradım. Bana, hayır Soma'ya götürmüyoruz dedi. Biz bunları çimento fabrikalarında yakıyoruz dedi. Çimento fabrikalarına götürüyoruz dedi. Ben, çimento fabrikalarında yakıldığını düşündüm ilk başta yakma ama sonra firma yetkilisi de dedi ki yakma değil bu hammadde olarak kullanılabilen bir yöntem. Aslında doğru değil yani çevre açısından kabul edilebilir bir şey değil ayrıca nükleer atıkları değil kimyasal atıkları taşıyoruz dendi. Bir kere bunu açıklığa kavuşturmamız lazım. Soma lafını bize firma yetkilisi değil alandaki kamyon şoförleri ve oradaki görevli o an için firma görevlileri söyledi. Ayrıca bu süreci yürüten firma, biz ekonomik durumunu sorgulamakta çok haklı olduğumuzu sonradan gördük. Firma konkordatoya başvurdu ve geçtiğimiz hafta da konkordato talebi kabul edildi. Arkadaşlar konkordatonun anlamı şudur:“Ben batıyorum, bana izin verin. Ya ekonomik olarak sıkıntıdayım. Bana 1 yıl izin verirseniz belki kendimi toparlayabilirim, mahkemeye müracaat edersiniz mahkemede size eğer koşullarınızı uygun olduğuna kanaat getirirse bir yıl süre verebilir” Yani biz yetkiyi alan firma ve 3-4 firmasının aynı anda konkordatoyu ilan etmesinden de tedirginiz. Bu işi yürütemeyeceğini düşünüyoruz. Soma’dan çimento fabrikasından aradılar beni fabrikanın genel müdürü bize müracaat ettiler atık getirmek için fakat biz kabul etmedik. Bunu kabul etmiyoruz dediler. Soma’ya böyle bir şey gelmiyor dendi. Ben firma yetkilisine  söyledim. O, 20 Kasım günü dedim ki; 21 Kasım, 22 Kasım'da bak 22 Kasım da Büyükşehir Meclisi'ne gündeme getireceğim ben bu konuyu lütfen bu atıkları hangi fabrikaya götürüyorsunuz? Hangi çimento fabrikasına götürüyorsunuz? Ne kadar götürüyorsunuz bilgi istiyorum dedim. Beni bir daha aramadılar. Elimizde bir bilgi yok ama buradan zaman zaman özellikle de kimyasal atıkların olduğu bölgeden araç giriş çıkışının olduğunu görüyoruz ve bunları takip etmeye çalışıyoruz. Burada bir problem var. Bu problemi hep birlikte takip edip, Çevre Şehircilik Bakanlığı’nın bir an önce harekete geçip kendi uygun göreceği büyükşehrin de bildirdiği isimlerin de içinde olması kaydıyla bir komisyon oluşturup, bu alanın temizlenmesi için Gaziemir ve Aktepe'nin huzura kavuşması için bu komisyonu oluşturmasını bekliyoruz. Bu konuda sizi bilgilendirmek istedim. Teşekkür ederim. Evet, söz almak isteyen? Neriman Hanım buyurun.
Neriman BALCI TÜRKERİ:  Sayın Başkan, Değerli Meclis, Belediyemizin Değerli Bürokratları, Meclisimizi Ziyarete Gelen Değerli Katılımcılar ve Sevgili Gaziemirliler saygıyla selamlıyorum hepinizi.05 Aralık 1934'te kadına seçme ve seçilme hakkını veren 90 yıl önce kadını her türlü haktan mahrum bırakanları tarihin tozlu raflarına kaldıran, ülkemizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'ü saygı ve minnetle anıyoruz. İyi akşamlar diliyorum.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Bir iki konuya daha değinmek istiyorum. Geçtiğimiz günlerde kutlanan 24 Kasım Öğretmenler gününü bütün öğretmenler nezdinde kutluyor, büyük küçük demeden hepsinin ellerinden öpüyorum. Ayrıca yarın “Dünya Engelliler Günü” toplumdaki duyarlılığı artırmak için hepimizin elinden geldiği kadar bir şeyler yapması gerektiğini düşünüyorum. O kardeşlerimizin aramızda huzur içerisinde yaşamaları için belediye olarak bazı kararlar almaya çalışıyoruz. İmkânlarımızın el verdiği ölçüde buna da toplumun bütün kesimlerine bir çağrıda bulunup duyarlılığımızı artırmamızı diliyorum. Ayrıca 26 Aralık tarihinde biliyorsunuz Bulgaristan'da “Türkan Bebeği Anma Etkinliği” var. Gidiş dönüş bütün masrafları hepimizin bende dâhil kendi cebimizden karşılamak üzere bu etkinliğe katılmak isteyen meclis üyesi arkadaşlarımız varsa karar alınabilmesi için, pasaport işlemleri için bir dahaki meclis öncesinde bu kararını bizlere bildirirlerse arkadaşlarımızla ilgili gerekli meclis kararını alıp hep birlikte 25'inde gidip 27'sinde dönmek kaydıyla 2 gece orada kalmamız gerekiyor. Bu kararı bize bildirirseniz memnun oluruz. Teşekkür ederim.
Hüseyin ASLAN: Başkanım, bununla ilgili bir sayı olacak mı? Belirlediğiniz bir sayı var mı? Ünal IŞIK (Başkan):Hüseyin Bey1 otobüs kiralayacağız kendimiz, orayı bilen istediği kadar katılabilir bir sınırlamamız yok. İsteyen herkes meclis üyelerimizden davetlidir.  Çünkü pasaport işlemini sadece meclis üyelerimiz için yapabiliyoruz. Yani yakınlarımız için bunu yapamadığımız için başka bir çarem yok ama meclis üyelerimiz olursa pasaport işlemleri için biz müracaat edeceğiz bilginize sunarım. Bir de Almanya gezisi yaptık. 4 kişi gittik çok şey öğrendik. Keşke orada uygulanan belediyecilikleri, ekonomik koşulları, insan haklarını keşke biz de benzer şekilde uygulayabilecek ortama kavuşsak. Gerçekten çok şey beğendik. Yoksullar için, engelliler için, kadınlar için, çocuklar için, canlıların tamamı için o kadar güzel şeyler yapılmış. Doğa o kadar güzel korunmuş ki inanılmaz hoşumuza gitti. Çok basit bir örnek Yani hep tartışmalı geçen imar konularına baktığımızda Davut Bey vardı, Ramazan Bey vardı, Salih Bey vardı. Devlet o kadar güzel kurallar koymuş ki yaptığınız işlerin inşaatın %30’unu yoksullara, dezavantajlı gruplara ayırmak zorunda kalıyorsunuz. Ama şöyle de bir pay çıkarayım kendime. Almanya genelinde %20 bu oran yani 100 dairelik bir inşaat yapıyorsanız 20 tanesini dar gelirli insanlara ayırmak zorundasınız. Bremen'de sosyal demokratların 75 yıldır yönettiği Bremen eyaletinde bu oran %30. %10 daha fazla eklemişler. 100 dairenizin 30 tanesini dar gelirlere ayırmak zorundasınız. Devlet şöyle bir sistem izliyor. İşte 400bin Euro'ya satılan evler yapılıyormuş bunu %70’ini bu insanlar alıyor. Geriye kalanını da 30.000, 40.000, 50.000 bir bedel belirleniyor. Bunun da dar gelirler satın alıyor. Ama işte 100 aylık daha uzun sürelere onlarca yıllık sürelere yayılan taksitlerle aradaki farkı müteahhitlere devlet ödüyor. Vatandaş hesaplı bir şekilde konut elde ediyor. Sosyal tesislerini gezdirdiler bize, sosyal tesislerin içerisinde çok hoşumuza giden belki bir gün bizim de başarabileceğimiz, imkânlarımız el verirse örneklere şahit olduk. Kadınlara, çocuklara, stajyer işçilere işçilik, meslek sahibi olmak isteyenlere bir staj imkânı sağlanıyor. Bu stajda bu insanlara bir ücret ödeniyor. Ödenen ücrete karşılık işte kirası 700 ile 1000 Euro arasında değişen kiralardan sadece 300 Euro karşılığında ev tahsis ediliyor. Ha bir de şöyle bir tezatla karşılaştık arkadaşlarımız da gördü. Her türlü sosyal imkânın olmasına rağmen sokakta yaşamayı tercih eden insanlar da var. Sokakta işte bildiğimiz kartonların üzerinde battaniyelere sarılı yatanlar var yani ne oluyor falan dedik. Onlar nakdi yardım alıyorlar ama bir kuruma bağlı olarak bir yerde kalmak istemiyorlar. Böyle şeyler de vardı. Bir de çok hoşuma giden bir şey vardı gerçekten her türlü protokolden uzak yaşıyorlar. Yani belediye başkanıyla ve herkes eşit vatandaş eşit öncelik vatandaşta, bütçelerini sordum. Osterholz Belediyesi'nin 40 bine yakın nüfusu var. 70 bin Euro bütçelerinin olduğunu öğrendim. Sebebi de şu: Siz belediye olarak bir proje yapmak istediğinizde projenizi parlamentoya Bremen Eyalet Parlamentosu’na sunuyorsunuz parlamento sizin adınıza zaten bu parayı ve harcamayı yapıyor. Çalışanların tamamının ücretini devlet ödüyor. Yani belediyenin ayrı bir bütçesi maaş ödeme gibi bir derdi yok. Her şey devletten o, 70.000 Euro da belediye başkanının işte bizim gittiğimizde bizim için çok küçük harcamalar yaptılar. Tek çeşit yemek söyleniyor, masada 20 kişi oluyor. Belediye Başkanı diyor ki delegasyon parasını ben ödüyorum. Geriye kalan herkes parasını ödesin. Belediye başkanının eşi de kalkıyor kendi parasını ödüyor. Hoşumuza giden sistemde gülümseyerek baktık hepimiz. Biz olsak ben ödeyeceğim, ben ödeyeceğim muhabbetine girmeden herkes kalkıyor parasını ödüyor. Belediyecilik anlamında öğreneceğimiz, ilham alacağımız çok şey oldu. Umarım bir gün biz de aynı imkânları sağlamış oluruz. Teşekkür ederim. Uğur Bey buyurun.
Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri herhalde bu “Alman Usulü” dedikleri de oradan geliyor Sayın Başkanım. Yani herkes kendi ücretini ödüyorsa tabii ki bunlar bizim de imrenerek baktığımız şeyler ama yani sadece ekonomik koşullarla kıyas yapmak çok doğru gelmiyor. Yönetimsel olarak da incelemek lazım yani orada işte malum bizde yaşandığı gibi eş, dost, hısım akraba işlerine bir bakmak lazım. Yani 40.000 nüfuslu bir yer dediniz yanlış anlamadıysam. 40 bin nüfuslu bir yerde çalışan personel sayısına bakmak lazım. Dolayısıyla ürettikleri projelere bakmak lazım. Bunların hepsi sağlıklı kıyasın yapılabilmesi için tek tek değerlendirilmesi gerekir diye düşünüyorum. Sayın Başkanım, ben asıl olarak bu çevre felaketiyle ilgili Aktepe-Emrez’de yaşanan konu ile ilgili söz aldım. Çünkü bu konuyla ilgili biz daha önce Selahattin Bey ile de ciddi çalışmalar yapmıştık. Şunu bir defa açıklıkla söylemek lazım aslında burasının radyoaktif atıkla uzaktan yakından alakası olmaması lazım. Burası Kurşun ve Akümülatör geri dönüşüm tesisidir. Dolayısıyla böyle ruhsatlandırılmıştır. Orada bir radyoaktif atığın bulunması aslında mümkün değildir. 1940'lı yıllara dayanan bir geçmişi vardır. 2007 yılında bu GSM ruhsatları ile ilgili sanıyorum bir yasal düzenleme yapıldığında büyükşehir belediyesi tarafından tekrar ruhsatlandırılmıştır. Ve ruhsat alma tarihi de 05.03.2007 diye aklımda kalmış yanılıyor olabilirim düzeltiriz. Fakat önemli olan nokta şu:Bir yere GSM ruhsatı alacaksanız hele hele ki böyle bir kurşun, geri dönüşüm akümülatör fabrikası ile ilgili bir GSM ruhsatı alacaksanız Çevre il Müdürlüğü'nden mutlaka bir lisans izninin almasını temenni edersiniz. Daha doğrusu yasal olarak bunu öngörürsünüz ve biz bu araştırmamız neticesinde şunu gördük. Çevre lisans ön izin belgesi ayın 16'sında alınmış. Yani ruhsat ayın 5'inde büyükşehir belediyesinden alınmış. Ayın 16'sında çevre lisansı alınmış. Dolayısıyla aslında kent içerisinde bu kadar konut yerleşimi ile iç içe olan bir bölgede böyle bir tesise GSM ruhsatı verilmesi de ayrı bir handikap tabii ki yani bu o dönemde 2007 yılında tekrar ruhsatlandırırken gözden kaçılmaması gereken hususlardır diye düşünüyorum. Tabii her ne olduysa oldu. Sonuç itibariyle bugünlere geldik, böyle bir sıkıntı yaşanıyor. Bununla ilgili önceki dönemde de İzmir Büyükşehir Belediyesi nezdinde Cumhuriyet Halk Partili meclis üyeleri tarafından verilen bir önerge vardı. Bu atıklar buraya nereden geldi? Nasıl getirildi? Bunların araştırılması ile ilgili bir önergeleri söz konusuydu bu önerge ile de ilgili sonrasında hiçbir çalışma yapılmadığını biliyorum. Asıl olarak yani bu atıkların buraya nasıl geldiğinin bir defa ortaya çıkarılması lazım zaten uluslararası anlaşmalar gereği bu atıkların kimin tarafından getirildiği tespit edilmesi durumunda, bütün ekonomik yaptırımları ile beraber o firma ya da o ülke bunu karşılamak durumundadır değerli arkadaşlar. Bunları ortaya koymuş olalım yani sadece bu konuya odaklanmak değil İzmir'in bunun dışında da birçok çevresel yaşadığı felaketler var. Bunlardan en önemlisi de malum sık sık dile getiriyoruz. Körfez konusunda ciddi anlamda bir sıkıntı yaşanıyor ve bu yıllardır yaşanan bir sorun. Neredeyse körfezde artık yaşam bitme noktasına geldi. Dolayısıyla bizim burada yapmamız gereken biz derken kastım şudur: Gaziemir Belediyesi Meclisi'nden bahsediyorum. Parti gözetmeksizin söylüyorum. Buradaki tabii ki farkındalığı artırmaya yönelik çalışmalar yapılması lazım. Merkezi hükümetle birlikte İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin ve ilçe belediyelerinin de katkılarıyla bunlar ancak çözülebilir ama diğer taraftan otobanın hemen kıyısında Buca Belediyesi'nin katı atık toplama merkezinde toplanan atıklar yakılarak bertaraf ediliyor arkadaşlar. Yani Beyazevler'den bilmiyorum Başkanım size de bu konu şikâyet olarak gelmiştir. Yurttaşlarımız sık sık telefonla arayıp biz bu dumandan bu şeyden çok rahatsız oluyoruz diye ifade kullanıyorlar ve maalesef halen daha orada bu yangın ve yakım işlemleri devam ediyor. İşte bütün bunları üst üste koyduğumuz zaman çevreyle ilgili hassasiyetleri taşımak hepimiz için çok önemli, çok kıymetli. Fakat bu noktada da aslında bütün kurumlar olarak elimizi taşın altına koymamız gerekiyor. Şirketle ilgili birtakım çekinceleriniz olabilir yani güven duygusu anlamında belki bir eksiklik yaşayabiliyorsunuzdur. Mutlaka ama bu konuda da bakanlığın ben bir şekilde bunun denetlediğini bir şekilde bu konunun ivedilikle çözüme kavuşacağını düşünüyorum. Bu kanaatteyim teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan):Ben teşekkür ederim. Yani nükleer atık olmasını anlamadığınızı söylediniz 2010 yılında o zamanki adı “Türkiye Atom Enerji Kurumu”olan kurumun belgesi var. Mühürlü imzalı bir belge bensize verebilirim. 2- Nereden geldiğine bakmak evet haklısınız. Büyükşehir Meclisinde de söyledim. Bu konuda Dışişleri Bakanlığı’nın, İçişleri Bakanlığı’nın devreye girmesi gerekiyor. Yani bu çok geriye giden ve biliyorsunuz basında da 2007 yıllarını incelerseniz aile içi bir anlaşmazlık sonucu ortaya çıkan bir şey. Nükleere o kadar yabancıyız ki Gaziemir’in, Büyükşehir'in gücünün yetme ihtimali yok. Çünkü Çevre Şehircilik Bakanlığımız da bile bu bilgi ve donanım yok. Yani bunu hepimiz kabul ediyoruz, Bakanlık da kabul ediyor. Hepimiz için bir de tabii ilginç olan konu dünyada bile örneği olmayan bir konu yerleşim yerindeki nükleer atık demiyorum artık buna atık demek doğru değil nükleer kaynak olan tek şey bu. Bilim insanlarının tahmini buradaki radyasyonun sebebinin işte bu ülkemize bir şekilde sokulan çöplerle ve gemi sökümleri ile gelen gemilerle gelen bir nükleer atık kaynağı olduğu üzerinde duruluyor ama bunu tabii belediye olarak açıklığa kavuşturmak mümkün değil! Umarım Bakanlık ya da oluşacak komisyon bu konuya da bir el atar. Bu ortaya çıkmış olur. buyurun.
Uğur İnan ATMACA:  Sanırım bir yanlış anlaşılma oldu. Ben orada nükleer atık yok gibi bir ifade kullanmadım.
Ünal IŞIK (Başkan):Ben öyle anladım, tamam.
Uğur İnan ATMACA: Orasının bir akümülatör ve kurşun geri dönüşüm tesisi olduğunu aslında vatandaşlarımıza bunu açıklamaya yönelik kullandım. Orada bir radyoaktif elementin ya da bir atığın bulunmaması gerekir diye bir ifade kullandım. Fakat bununla ilgili Sayın Başkanım geçmiş dönemde, önceki dönemde İzmir Büyükşehir Belediyesi Başkanı o dönemki Sayın Tunç SOYER bir şey yapmıştı, bırakın biz bunu temizleriz demişti. Sonrasında da Cumhuriyet Halk Partisi İzmir Milletvekillerimizden bir tanesi de bu konu bizi aşar diye böyle bir kafa karışıklığı da var. O yüzden yani merkezi hükümetle, büyükşehir belediyesi ve ilçe belediyelerinin birlikte hareket etmesi gerekir diye düşünüyorum. Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan):Ben teşekkür ederim. Yani oradaki atık 1940'lı yıllardan itibaren Kurşun Fabrikası olduğu doğru ancak şöyle bir şey bu işte aile içerisinden dışarıya yansıyan bilgiler basında olan konular bunlar gizli saklı bir şey değil. Bunu herkes biliyor. Çevre Kanunu çıkmasından sonra bunları İZAYDAŞ’a teslim etmeleri gerekiyor. İZAYDAŞ firması nükleer atığı tespit ettikten itibaren almıyor. Bunların çekmeceye gitmesi gerektiğini söylüyor. Çekmeceye de tonu 270 TL'ye naklediliyor. Bu gene bakanlığın tespiti 97.200 metreküp bir atıktan bahsediliyor. 97.200 metreküp atığın ki benim bulduğum hesaplamalara göre 350, 400bin kilogram 350, 400 bin ton yapan bir atık. Bunu metreküp olarak kabul etseniz bile o zamanın parasıyla 27milyon dolara denk geliyor. 27 milyon doları o günkü kura böldüğünüzde de yaklaşık27milyon TL'ye denk geliyor. Kura böldüğümüzde de 22 milyon dolara denk geliyor. Korkunç bir paradan masraftan kaçmak için bu kimyasal atıklar gömülmeye başlıyor. Gömülme ile beraber işte biraz önce konuştuğumuz nereden geldiğini bilmediğimiz yöntemle de bir şekilde nükleer geliyor. Muhtemelen bunu gömüyoruz bunu da gömelim mantığıyla hareket edilmiş. Tabii bunlar dediğim gibi benim için şu anda bir varsayım o tarihteki insanlara ya da açılacak  hukuki bir soruşturmaya istinaden nasıl geldiği de tespit edilir diye düşünüyorum. Teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Tanju Bey buyurun.
Mustafa Tanju TEKGÜL: Değerli Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, Cumhuriyet Halk Partisi İlçesi Sekreterim, Kadın Kolları Başkanım, Kadın Kollarının Değerli Üyeleri, Ak Parti İlçe Başkan Yardımcısı, Milliyetçi Hareket Partisi ilçe Başkan Yardımcısı hepinizi saygıyla selamlıyorum. Son günlerde bir takım gelişmeler olmakta, bu gelişmelerle özellikle Cumhuriyet Halk Partisi belediyelerinin ellerini kollarını bağlamak için halka olan bütünleşmelerini kesmek, halkın nazarındaki takdirleri yok etmek için bir takım uygulamalara girişilmeye başlanmıştır. Bu yapılmak istenen uygulamalarda aslında halkı ekonomik zorluklarla boğuşan vatandaşlarımızı etkileyecektir. Bu uygulamalardan birisi çalışan ailelerimizin çocuklarının bakımı için ekonomik zorluklarla bitap duruma düşmüş, vatandaşlarımız için belediyeler tarafından kar amacı güdülmeden kreşler açılmış ve halka hizmet vermektedir. Bugün itibariyle Cumhuriyet Halk Partili belediyelerimizin işlettiği kreşlerin sayısı 650’yi bulmuş. 50.000'den fazla çocuğumuz ve ailelerimiz bu hizmetten yararlanmaktadır. Kreşlerimizde çocuklarımız ucuz, kaliteli, güvenli, nitelikli bakım hizmetine ulaşıyor. Kreşlerimiz sayesinde kadınların istihdama ve sosyal hayata katılımının önü açılmaktadır. Milli Eğitim Bakanlığı'nın kreşlerimizi kapatmayı amaçlayan son girişimi eğitim faaliyeti icra ediliyor savıyla kreşleri değil, kadınları, çocukları, aileleri hedef almaktadır. Esasen kreşler ve günlük bakım evleri Aile ve Sosyal Hizmetleri’nin Bakanlığın yönetmelik hükümlerine tabidir. Bugün İzmir Büyükşehir Belediyemiz 18 adet kreş ve anaokulunda 24 ayla 72 ay arası 1200 adet çocuğumuza hizmet vermekte. Belediye çalışanlarından hizmet bedeli olarak 2500 TL. Diğer ailelerden de hizmet bedeli olarak 5.000 TL alınmaktadır. Gaziemir'de de Adnan Öğün AKYARLI Kreşi İZELMAN’ın mevcuttur. Özel kreşlerin ücretleri tam gün olarak 25.000 TL'den başlamaktadır. En ucuz kreş fiyatı İzmir Belediyesi tarifesinin 5 katıdır. Esasen sosyal devlet ilkesi gereğince çocuklarımızın ihtiyacını karşılayacak sayıda ve halkın ulaşabileceği fiyatlardan kreş açmak ve çocuklarımıza imkân sağlamak merkezi hükümetin görevidir. Belediyelerimiz bu eksikliği kapatmak için kısıtlı kaynaklarından önemli bir meblağ ayırmaktalar. Belediyelerimiz, merkezi hükümet tarafından takdir edilmeleri ve desteklenmeleri gerekirken, halka dokundukları için siyasi gerekçe ile engellenmeye çalışılmaktadır. Halkımız her şeyin farkındadır. Yapılanı unutmaz! Eğer bu kreşlerin kapatılması yoluna gittiği durumda en fazla Türk halkı zarar görecektir. Bizim Gaziemir Belediyemizin de projeleri arasında kreş açılması vardır. Diğer taraftan yine belediyelerin ekonomik güçlerini daraltmak için bir takım uygulamalar da son günde olmaktadır. 
27 Kasım tarihinde yayınlanan Cumhurbaşkanı kararıyla belediyelerimizin şirketlerine ait Sosyal Güvenlik Kurumu vergi borçlarında belediyelerimizin gelirleri üzerinden kesilmesi yoluna gidilecektir. Şu anda hâlihazırda %40'lık kesinti yapılmaktadır. Bu kesintinin %70,%80’e kadar olacağı yönünde duyumlar vardır. Tüm diğer taraftan Selçuk Belediyemizde, belediyemizin önemli bir gelir kaynağı olan Meryem Ana Otoparkı’nın işletilmesi ve buradan oluşa gelen gelirle de belediyenin %60'lık bütçesi karşılanıyorken bir anda alınan bir kararla bu Tarım Orman Bakanlığına devredilmiş. 1970'lerden bu yana Efes Selçuk Belediyesi'nin işletmesindedir bu otopark. CHP belediyelerinden önce de AK Parti belediyeleri döneminde de yine buraya gelir belediyelere gitmektedir. Burada CHP Belediyesini kamu hizmeti yapamaz haline getirerek halkın gözünden düşürmek ve maaş ödeme hususunda işçileri zor durumda bırakmaktadır. Yine halk ve işçiler cezalandırılmak isteniyor. Bugün Selçuk halkı ve Belediye çalışanları Belediye Başkanı Filiz CERİTOĞLU’na her zamankinden daha fazla sahip çıkıyor, yanındadır. Bu tür uygulamalar halkın gözünde CHP'nin değerini itibarsızlaştırmaz. Halk her şeyin farkındadır. Saygılar sunuyorum.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Didem Hanım buyurun.
Didem BAYSAL: Sayın Başkan, Değerli Meclis. Herkese hayırlı akşamlar diliyorum. 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele Günü. Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele Günü 1999 yılında kadına yönelik şiddete karşı toplumsal farkındalık oluşturmak amacıyla Birleşmiş Milletler Genel Kurulu Kararı ile ilan edilen gündür. Birleşmiş Milletler Genel Kurulu 1999 yılında 25 Kasım gününü kadına yönelik şiddete karşı uluslararası mücadele günü olarak ilan etmiştir. Kadına verilen değer, her türlü fayda ve beklentinin ötesinde insan haklarının bir gereğidir. Dolayısıyla kadının saygınlığını ve itibarını korumak herkes için bir insanlık vazifesidir. Kadının toplum içindeki saygınlığı, itibarı ve etkinliği gelişmişliğin ve medeniyetinde bir göstergesidir. 2005’teki kapsamlı Türk Ceza Kanunu düzenlemesine kadar Ceza Kanunu’nda kadına yönelik şiddet suç olarak bile tanımlı değildi. Kadına karşı şiddet Ak Parti iktidarında tanımlanarak nitelikli suç haline getirildi. Bu suçun katalog suç haline getirilmesi boşanılmış eşe karşı işlenen suçun tıpkı nikahlı eşe işlenmiş gibi ceza alması, iyi hal uygulamasının kaldırılması gibi adımlarda 2020'den sonra atılmıştır. Avrupa Parlamentosu'nun 51 maddelik direktifinde belirtilen bütün hususlar gerek 6284 Sayılı Kanun’la gerekse iç hukuk düzenlemeleriyle kat ve kat fazlasıyla yerine getirilmiştir. Öyle ki KADES ihtiyaç halinde mağdurun kimliğinin ve adresinin değiştirilmesi ile elektronik kelepçe gibi tedbirleri biz şu an uyguluyoruz. Dolayısıyla sözleşme değil, kanunlar yaşatır. Bunun yanında kadına yönelik şiddetle mücadele için hazırlanan eylem planlarını kararlılıkla takip ediyoruz. Şiddet önleme ve izleme merkezlerimizle, sosyal hizmet merkezlerimizle, kadın konuk evlerimizle mağdur destek sistemimizle ve eğitim çalışmalarımızla bu alanda takdir edilir bir yere geldik. Kadınlar bugün ve her gün daha güvenli bir dünyada insanoğluna yakışır, şiddetten uzak ve eşit bir hayat hak ediyor. Unutmayalım ki kadına yönelik şiddet insanlığa ihanettir. Kadına yönelik şiddetin bahanesi olmaz. Kadına şiddet suçtur! Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan):  Ben teşekkür ederim öncelikle duyarlılığınız için. Evet yeteri kadar kanunumuz var ama umuyorum bu kanunlarda yazanlar bir gün hayata da daha sağlıklı geçer ve her gün birkaç tanesine şahit olduğumuz kadın cinayetleri de önlenmiş olur. Daha sıkı bir takiple bunu da başaracağımıza inanıyorum, teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Davut Bey buyurun.
Davut DİNÇEL: Sayın Başkanım, Sayın Meclis Üyelerimiz, Sayın Ak Parti İlçe Başkan Yardımcım, Sayın Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcılarımız, Sayın Cumhuriyet Halk Partisi Parti Teşkilatı Üyelerimiz, Sayın Zafer Partisi İlçe Başkanımız, Çok Değerli Bürokratlarımız, bizleri sosyal medyadan takip eden Çok Değerli Gaziemirli Vatandaşlarımız hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Alınan kararların ilçemize hayırlı olmasını diliyorum. Öncelikle bir Almanya gezimiz vardı, çok güzel geçti sizin de söylediğiniz gibi başkanımın da söylediklerine ek olarak bir Osterholz Belediyesi’ni ziyaret ettik ve belediye başkanımızın bir Türk dostu olduğunu gördük. Bu bizi çok gururlandırdı ve aynı şekilde orada yaşayan Türk vatandaşlarımızı da çok gururlandırdığını ve onları çok mutlu ettiğini bizzat görmüş olduk. Birkaç konuşmasında da Türkiye'nin kesinlikle Avrupa Birliği'ne girmesi gerektiğini her platformda desteklediğini ve bunu savunduğunu söylemesi de ayrıca bize daha çok gurur verdi. Başkanımın tespitlerine katılıyorum, aynı notlarımı almıştım bir iki ek yapmak istiyorum. Yarın biliyorsunuz Dünya Engelliler Günümüz ve Almanya'da engelsiz taksilerin olduğunu gördük arkadaşlar. Ben engelsiz bir derneğimizin başkanımıza sordum bizim Gaziemir’de engelsiz taksimiz yok ne acıdır. Tabii ben burada parti ayrımı gözetmiyorum hep beraber nasıl düzeltilecek ise düzeltilmesinde fayda var ve Almanya'da her taksi durağında en az bir tane engelsiz taksi olması zorunluluğu getirilmiş ama taksi durakları birden fazla engelsiz taksi yapmışlar ve engelliler tek başlarına o taksiye çok rahat biniyorlar, gerekli bütün önlemleri alınmış ve çok basit hatta beraber de gördük orada taksiyi. AVM'lerde kadın sürücülere öncelik verildiğini gördük o da benim hoşuma gitti. Yerde bebek arabası işareti vardı. Ben bilmediğim için sordum ilk defa gördüm. Kadın şoförlerin eğer bebek arabasıyla bir bebeği varsa engelli otoparkı gibi hemen yanında öncelikli otoparkı olduğunu gördük. Çok küçük dokunuşlar ama çok hoş şeyler hoşumuza giden olaylardan. Sonra AVM'ler büyük. AVM’nin alt katı olduğu gibi dezavantajlı gruplara ayrılmış ve onların yaptığı ürünler orada sergilenmiş. Satışları yapılıyor, satışların gelirleri bu dezavantajlı gruplara veriliyor. Özel sektör ve belediye hepsi beraber çalışıyor engellilere çok avantajlar sağlanmış. Sosyal konutları başkanımız söyledi ona ek olarak şunu belirtmek istiyorum. Sitede diyelim yaşlı ve engelli biri varsa bir kişiye diyorlar ki size işte 300 eurodan düşük evi vereceğim ama sitede şu yaşlı var ona mesela belli bir her gün şu kadar saat ona yardım eder misin diyorlar ve kişi kabul ederse ona ucuz daireyi veriyorlar. Oradaki engelleri görüyorlar. Bir de  %30 olayı zaten şöyle güzel; Çok lüks bir mesela A sitesinde çok zenginler alırken çok fakirler de oturuyor. Bir de onu da aşmışlar. Zengin fakir ayrımı yok hepsi bir arada yaşayabiliyor. Osterholz Belediye Başkanımız Hristiyan Demokrat bu arada Sayın Başkanım, sosyal demokrat değil. Çok dediğim gibi mütevazi kendi arabasını kullanan, kendi arabasını süren, hatta güzel de bir olay beraber yaşadık. Bütün kaldırımlarda bisiklet yolu yapmışlar. Ben ölçmedim ama takriben 5 metre bütün kaldırımların 5 metre olduğunu düşünün yarısı bisiklet yarısı yürüyüş. Bütün caddeleri onunla çevirmişler. Biz belediye başkanımız arabayı sürüyor, ben de arka koltukta oturuyorum. Sokağa dönerken trafik sıkıştı, sokaktan döndük bisiklet yolunu kesmiş bulunduk. O sırada da bir kadın bisikletçi geldi dedi ki benim yolumu kestiniz duramazsınız burada dedi. Belediye başkanı da camı açtı özür diledi, ben yola bilmeden böyle girdim tıkanacağını bilmiyordum tıkandığını görsem girmezdim dedi, sizin yolunuzu kesmezdim dedi. Ondan sonra gülüştüler, ayrıldık. Böyle güzel bir diyalog da gördük. Gerçekten protokolden uzak, güzel bir yeşil çok güzel her şeyi korumuşlar. Notlarıma bakıyorum. Evet biz Bremen Eyaleti’ne gittik. Bremen Eyaleti de dediğimiz gibi Bremen ve Bremerhaven denen iki tane bölgeyi oluşturuyor ve daha sonra da eyalet parlamentosunda gittik meclislerine gittik. Orada meclis üyelerine milletvekili diyorlar o da benim ayrıca hoşuma gitti. Oradakiler milletvekili olarak hitap ediyorlardı çok güzel bir gezi oldu bu sayede de ben şeyi fark ettim kültür faaliyetlerinin sürmesi gerektiğini yani daha fazla yapmamız gerekiyor. Meclis üyeleri zaten bütün masraflarını verdiği zaman belediyeye de maliyet çıkarmıyoruz. Gittiğimiz gibi biz bütün paralarımızı ödedik. Aynı şekilde herkes ücretini ödediği zaman bu kültür faaliyetlerinin sürmesinden yanayım. Ben genel siyasete girmek istemiyorum geçen konuşmamda da söylemiştim ama sayın meclis üyemiz Selçuk'taki otopark ile ilgili bilgi aktardı ama olayı manipüle etti üzülerek dinledim. Buradan da vatandaşlarımızın doğru haber almalarına inandığım için Gaziemir'in dışındaki bu genel siyasete doğru bilgi vermek istiyorum. Arkadaşlar Meryem Ana Tabiat Parkı'nda bulunan 7491 metrekarelik alan otopark hizmetinde kullanılmak üzere Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından Selçuk Belediye Başkanlığına verilmiş ve bizim iktidarımız döneminde olan 23 yıldır kesintisiz olarak bu uygulanmıştır. 6 yıl önce Ak Parti Belediyesi vardı ve eğer Ak Parti Hükümeti bunu kesmek isteseydi 6 yıl önce keserdi. Yani öyle bir niyeti olsaydı ama öyle bir niyeti yok. Bunu Ak Parti'ye yükleyemeyiz. Sözleşmeler var arkadaşlar ve bu sözleşme Selçuk Belediyesine verilen izin süresi 22 Aralık 2023'te bitiyor. Süresi bittiği için otopark izin süresi bitiyor ondan fes oluyor. Evet yeni sözleşme niye yapmıyoruz? Onda da kanun maddesi var kanunu aşamıyorsunuz. Selçuk Belediye Başkanımız da avukat yeni öğrendim. O da biliyor ama nedense bunları hiç söylemiyor. Kanun maddesini okuyorum: Milli Park Kanunu’nun 8. maddesinde yer alan “Milli park ve tabiat parklarının gelişme planları kesinleşmeden bu kanunda sözü edilen izin verilemez.” Evet hüküm gereğince Selçuk Belediyesi veya başka bir kamu özel kuruluşuna tekrar izin verilmesi hukuken mümkün değil. Yani bu bir inisiyatif değil, Ak Parti'nin yaptığı bir karar değil. Evet bu gelişme planında da şu var. Bir mahkeme süreci var. Bu mahkemeyi de açan arkadaşlar Meryem Ana Evi Derneği tarafından Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü'nün hazırladığı bakın hükümetimiz bunu istiyor. Gelişme planı yapmasını istiyor ama Meryem Ana Evi Derneği tarafından Genel Müdürlüğü'nün hazırladığı alanı gelişme planının yürütmesinin durdurulması ve iptali için dava açılıyor. Ayrıca bir de olayda bir dava açılmış yani durduruluyor. Sözleşme yapılmasın diye de engelleniyor. Evet bunun mahkeme süreleri devam ediyor ve ayrıca Tarım ve Orman Bakanlığı da bu mahkemede uğraşıyor, temyize götürüyor. Evet şu anda da Danıştay 6. Dairesi yeniden karar vermek üzere dosyayı Bölge İdare Mahkemesine geri gönderdiği bilgisi var. Dediğim gibi burada Ak Parti'nin hiçbir keyfi kararı yok mahkeme kararlarıyla olayı yürütüyor. Dinlediğiniz için teşekkür ediyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Selçuk gibi bir ilçede gerçekten başkanımızın açıklaması o yöndeydi yani insanı tedirgin eden o gelirin kesiliyor olması. Bir kamu kurumu. özel sektör olsa haklısınız. Yani Tarım Orman Bakanlığı yerine belediyenin alması da bir kayıp sayılmamalı. Ayrıca 6 yıl önce kesilmemiş olması da övünülecek bir şey değil. Bugün kesmezsek övünürüz inşallah bu karardan dönülür. Bu konunun gündeme gelmesinin sebebi de 6 yıl önce SGK vergi borçları da istenmiyordu. Şirketlerin vergi borçları da belediyeden istenmiyordu. Bu kanunlar yoktu ama bugün işte kanunla değil kanun hükmünde kararname ile değil bir kararname ile yargı dışına çıkarılmak istenmesi sebebiyle bu tür eylemler de yapılınca dolayısıyla her şey gelir kesme olarak yorumlanıyor ve bir nevi de böyle. Arkadaşımızın açıklaması da öyleydi bu yüzden yapıldı. Yani belediyenin gelirini keserseniz, çöpünü toplatamaz hale getirebilirsiniz ama toplum nezdinde zararı çekecek olan öncelikle vatandaştır. Evet belki ne bileyim zarara uğrattığınız çöpü toplayamayan, iş yapamayan belediye başkanı seçimi kaybedebilir ama asıl kaybeden toplum olur burada, asıl sorun bu. Başka söz almak isteyen var mı arkadaşlarım? Hüseyin Bey buyurun. Buyurun yani söz verdim.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan şimdi tabi konuları izledik. Özellikle bu kreşler ile ilgili bir arkadaşımızın ifadesine bir cevap vermek istiyorum. Şimdi bakan bu konuyla ilgili bir açıklama yaptı Milli Eğitim Bakanı. Dedi ki: Bizim böyle kreşleri kapatma ile bir derdimiz yok.36 ay altında bakım işleri yerine getiren kreşler bakanlığımızın yetki ve sorumluluk alanı dışındadır diyor. Bizim herhangi bir belediyeye kreşinizi kapatın ya da kreşinizi açın ya da kreşinizi açarken şu kriterlere uygun olarak kreş açacaksınız demek gibi bir yetkimiz yok. Aynı ifade diğer yerlerde de kullanıldı. Ama şöyle bir şey var. Söz konusu bu kreşler ile ilgili yani nerede 2007 yılında CHP'nin Anayasa Mahkemesi’ne bir başvurusu var. Bunlar o zaman engelleniyor oradan da bir yasa çıkıyor. Dolayısıyla hemen Milli Eğitim Bakanlığı'nın üzerine bu konuları atmak yanlış başkanım yani bir şeyleri bir geriye bakarak incelensin öyle ifadeler kullanılsın. Cumhuriyet Halk Partisi kendisi Anayasa Mahkemesi'ne başvuruyor ve iptal ediliyor. Burada şimdi niye hemen iktidar sorun haline getiriliyor. Şimdi şuraya varmaya çalışıyorum. Selçuk'taki konu için de şöyle söyleyeyim. Şimdi burası geçmişten atıyorum Ak Parti Belediyeleri veya işte Cumhuriyet Halk Parti Belediyeleri döneminde belediyelere verilmişti. Peki ya Meryem Ana Derneği’ne verilseydi bugüne kadar yıllarca veya özel sektöre verilseydi. Sonucunda devletin yeri, kirasını alır geçer. Nasıl yeşil alanlarda mesela Sarnıç Piknik Alanı nasıl kiralandı ormanda aylık bir miktar ödeniyor. Burası da öyle bu işlem de olabilirdi. Şimdi yani Selçuk Belediyesi sadece her şeyini buraya bırakmış bu park özür diliyorum Selçuk Belediyesi’ni yönetmiş. Ben olayı öyle anlıyorum artık burada yani Selçuk Belediyesi ama az ama çok devletten geliri var yapmış olduğu işlerden aldığı harçlar var, vergiler var. İnsanlardan topladığı vergiler, emlak vergileri, ÇTV vergileri var. Yani şu son günlerde tamamen her şey her şeyi o park yönetmiş bence öyle anlıyorum burada. Çok yanlış bir düşünce bu başkanım yani. Tamamen bir algı yaratıp insanları belli bir şeylere çekmeye çalışılıyor. Kreşler konusunu özellikle söylüyorum bakanın açıklaması bu. Kendileri Anayasa Mahkemesine itiraz ettiler, biz de bu kanunu uyguluyoruz diyor. Şimdi diğer taraftan Sayıştay Raporları ile ilgili evet gündeme geldi. Tabii ki burada bir şeyler konuşsak bizim dönemimiz değildi geçmiş dönemle ilgili çıkan yazılar bunlar veya alınan sunumlar, raporlar diyeceksiniz ama şöyle bakıyorsunuz o Sayıştay Raporları’nda 187 tane haciz konulmuş Gaziemir Belediyesine. Ya yazık değil mi? Yani şimdiye kadar bunlar yazık değil mi bir şey satacaksın şimdi her şeyin üzerinde haciz çıkıyor. Sosyal Güvenlik Kurumu geçen toplantılarında şunu söyledim başkanım. Yani bu belediyenin çalışanının eline geçmeden sosyal güvenlik parasını kestiniz, kesildi. Soruyorum o zaman; Bu para nereye gitti başkanım? Sosyal Güvenlik Kurumuna yatmamış nereye gitti başkanım biz bunun hesabını istiyoruz! Sosyal Güvenlik Kurumuna verecektiniz bu parasını aylık işte her ay takip eden ay içerisinde yatıracaktınız bu konular gündeme gelmeyecekti, kimseyle borcu olmayacaktı ama bütün iş yerlerinde herkesin bordrosu eline geçmeden kusura bakmayın %14 Sosyal Güvenlik Kurumuna payını kesiyorsunuz. O zaman nereye harcandı? Bana 16 yıllık Cumhuriyet Halk Parti'nin iktidar döneminde Gaziemir'de biz şunu yaptık deyin, bir eser gösterin o zaman. Sosyal şeylerle eser ben görmem. Ben şunu yaptım deyin eserinizi göreyim. Bakın stratejik planlarda hep izledik. 16 yıldan beri şu Gaziemir'in yukarıdan geçecek olan Evka 7 tarafından geçecek olan 20 metrelik yol genişliği 20 metre genişliğinde yol konuşuldu. 16 yıldan beri hiç hareket yok gene stratejik planlarda. Aşağıda bakıyorsunuz tren yolunun altından 20 metrelik yol gene var orada gene yok meydanda. O zaman nereye gitti bu paralar başkanım ya? Gaziemir'in trafiğine çözüm bulamıyoruz, park bulamıyoruz Allah'ını severseniz bir şehrin şu Gaziemir'in içine geçin bir bakın arabayı park etmeye belki 6-7 sokak aşağılarda park ediyoruz. Bu bizim belediye parkında da aynı başkanım. Bizim belediye parkımızda da aynı. Size sözlü önergeyi verdiğimde bunu anlatmaya çalıştım. Bakın o bizim yerimize projeler en azından 3-4 yılda belki de yapılamayacak 5 yılda ama dedim ki açalım orayı gelir getirelim. Büyükşehir sizin ilçe belediyesi sizsiniz başkanım. Bak bu uygulamayı yapın bu ilçede kaç tane çalışanın belediyede çalışanın maaşını çıkaracaksınız başkanım ya. Sizinle konuştuğumuz konularda Salahattin Başkanı’nda burada yanlış söylüyorsam grup başkanlarını çağırdığınızda biz burayı buraya bu proje kültür sanat merkezi olmayacak ama bunun karşılığında Büyükşehir’den böyle bir taleplerimiz var bunları yaptıracağız dediniz. Yanlış anlamıyorsam öyle mi Salahattin Başkan? Öyle konuştuk bunu size orada Cemal Başkan’da vardı. Daha sonra dedi ki; Başkanım eğer bunlar da ben büyükşehirden bu oranları yani oraya yapılacak masrafın bedelini buralar karşılığında alıyorum dediğinizde biz de o zaman dedik ki, eğer siz oradan alıyorsanız burayı da yine altında ticari alanları olan, park olan iş yeri gibi yapalım dedik. Bu kararı konuştuk ve burada da mecliste bunların kararını aldık çekmeler ile ilgili imar düzenlemesi ile ilgili. Diğer taraftan şuraya gelmeye çalışıyorum. Yani hep hükümet tarafına iftiralar hep hükümetin eksikleri. Ya Allah'ını seversen biz Gaziemir Belediyesi’nin meclis üyeleri olarak burada seçildik gelin şu Gaziemir Belediyesi'ni konuşalım artık ya! Her seferinde hükümet, her seferinde genel siyaset nedir bu ya! Ne dedim ben geçmiş toplantılarda? Genel siyaseti konuşacaklar aramızdan gönderdiğimiz milletvekilleri dedim Ankara'da. Yine aynı sözümü söylüyorum. İçişleri Bakanı komisyon toplantısına geliyor mecliste engel olunuyor, kapıdan girmesine engel olunuyor. Kardeşim bu adam yerine geçsin otursun ne konuşacaksan çıkarsan karşına itirazlarını da yaparsın, karşı görüşlerini de söylersin, komisyonda tartışırsın. Bir türlü anlayamıyorum yani. Tamamen şu anda Cumhuriyet Halk Partisi genel olarak tamamen kavga dövüş hâline getirdi siyaseti ama ben bir daha söylüyorum ben bu mecliste genel siyaseti konuşup böyle laflar da kullanmak istemiyorum başkanım. Biz kendi çözümümüze bakalım. Şimdilik teşekkür ediyorum, daha sonra sözü alabilirim.
Ünal IŞIK (Başkan):  Ben teşekkür ederim. Bir kere çok büyük haksızlık ediyorsunuz, bal gibi bildiğiniz işleri inkar etmek yakışmadı. Oturduğunuz binayı düşünün içinde oturduğunuz binayı düşünün. Belediyenin temizlik araçlarını düşünün, Alzheimer Demans Merkezi’ni düşünün, Sağlık Köyü’nü düşünün, söyleyeceklerim bunlar yani bunlara dikkat etmezseniz hiçbir şeyi görmüyorsunuz demektir. İkincisi parayı sordunuz bu paralar nerede? Arkadaşlar bir tek Cumhuriyet Halk Partili Belediyeler borçlu değil ki. Yani bir şeyleri konuşmayalım diyorsunuz ama içinde bulunduğumuz her şeyin sebebi kimse onunla ilgili konuşmadan da olmuyor. Şimdi Menemen Belediyesi’nin de borcu var. Kendisi ödedi, belki kendisi değil ondan öncesine de kaldı. Gaziantep Belediyesi’nin de borcu var, Kocaeli Belediyesi’nin de SGK borcu var. Sorun şu arkadaşlar; yerel yönetimlerin artık çöpü toplayıp, parkı biçmek olmadığı kavranamadı. Yani o zaman yoksullarla ilgili dershaneye biz Almanya'da gittik gördük. Belediye ile Sosyal Politikalar Bakanlığı şöyle çalışıyor: İkisi ortak çalışıyor. Birinin bütçesi 150 bin euro, birinin ki 70 bin euro ama yapılan yatırımlar milyon euroluk yatırımlar. Proje hazırlanıyor, devlet her şeyi yapıyor. Hiç kimse bu senin işin bu belediyenin işi değil, her şey ayarlanmış bakanlığa gidiyorsunuz eyalet parlamentosunun gücü yetiyorsa o yetmiyorsa büyük parlamentoya gidiyor. Oradaki senatörler parayı ödüyorlar projeyi onaylıyorlar olay yapılıyor. Ya bazı şeyleri konuşurken evet doğru konuşalım belge ile konuşalım gelir nerede diye soruyorsunuz. Arkadaşlar sırf personel giderimiz bizim aylık şu andaki yılbaşından öncesi ortalama 36 milyon. Bize gelen para 18 milyon, 17 milyon. Şimdi bir eve her gün 100 lira ihtiyaç olup 50 lira kazanıyorsanız her ay 50 lirayı borçlanmanın dışında şansınız yok. Gelirinizi artırmak için vatandaşın canını okumanın dışında bir şansınız yok belediye olarak. Ya bir şeyinizi satacaksınız yani bir şeyden vazgeçmek zorundasınız ya bu borcu birkaç kere konuştuk borcun oluşumu böyle. Ya bu borçlar biz ödenmesin de demiyoruz ama tarihsel sürece baktığınızda 1960 yılından 94 yılına kadar altı kere devlet parti ayrımı yapmadan bütün belediyelerin borçlarını silmiş, faizini silmiş. Yüzyıllık vadeler tanıyarak borçları yapılandırılmış. Merkez Bankası'nın aktifine hazine bonosu devlet tahvili vererek aktarmış. Hem Merkez Bankası’nın aktifini bozmamış, mali yapısını bozmamış hem belediyenin hiçbir koşula bakmadan bütün belediyelerin borçlarını silmiş. Bugün silinmesin ama biraz önce bahsettiğimiz rakamları biz verirken ödediğiniz her şey faize gidiyor. %60’larla faiz %65’lerle faiz çalıştırıyor. 2023 yılı bütçesinde 630 milyon bir önceki yıla bakılarak gelir tahmin edilmiş, gerçekleşme 393 milyon. %50 az. %50 az tahsil ediliyor. Yani devletin çıkardığı afla, ekonomik kriz sebebiyle tahsil edemediği vergiden dolayı düşük para geliyor. Bunu borçlanmak zorundasınız Hüseyin Bey. Borçlanmadan aileyi düşünün kendi evinizi düşünün. Para eksikse ya birinden borç alacağız ya aldığımızı ödeyemeyeceğiz olay bu. Ya burada bir tek Cumhuriyet Halk Partili Belediyeler değil borçlu, herkes borçlu. Kamuda borçlu olmayan yer yok zaten. Yani bu tablo içerisinde borçlanmadan yaşamanın olanağı yok bunu bilmenizi istiyorum. Başka söz almak isteyen? Tahir Ağabey buyurun.
Tahir TÜRKBAY: Sayın Başkanım burada tutanaklardan okumak istediğim bir takım şeyler var onun için müsaade ederseniz oturarak konuşmak istiyorum. Sayın Başkanım, Değerli Hazirun hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Hepimizin bildiği gibi şu anda Gaziemir Meclisindeyiz. Gaziemir Meclisinde Cumhuriyet Halk Partisi Grubu iktidar. Tabii ki sizler muhalefet olarak her türlü eleştiriyi yapacaksınız, biz de buna saygı duyacağız ama bunun devamında sizler genel iktidarsınız. Genel iktidarda yapılan olumlu ve olumsuz her şeyin Gaziemir'deki insanımıza dokunacağını düşünerek biz de vatandaşımızın sıkıntıları ile ilgili sizlere birtakım cevaplar vermek ihtiyacı hissedeceğiz tabii ki. Şayet sizler vatandaşın sıkıntılarını genel merkezinize bildiremiyorsunuz burada bir sıkıntı var diye düşünüyorum çünkü bunu defaten söylememe rağmen vatandaş bugün ekonomik olaraktan dip, dip. Yani çay içmek için 1-2 saat meydanda dolaşan insanlarımız var arkadaşlar. Akşamları pazardan sonra çöplerden yiyecek toplayan insanlarımız var. Bunları görmüyor muyuz? Şimdi defaten geçen dönemden beri özellikle üzerinde durmak istediğim bir olay var. Üslubumuza dikkat edelim diyoruz. Geçen meclislerde buradan tutanaklardan okumak istiyorum. Bir yapınız var. Gaziemir İlçemizde kalkıp orada okulda doğru olmayan bilgilerle yok çocuklar temizliyormuş bilmem ne demiş bunları bırakın ya. Ya şimdi ben bunu telaffuz etmekten imtina ediyorum şu konuşmanızda 10 tane “ya”. Burası resmi, kurumsal bir mecliste oturuyoruz. Siz bu “ya” lı kelimeleri herhangi bir yerde, kahvede, parkta iki kişinin yanında söylemde bulunsanız konuşturmazlar sizi arkadaşlar. Şimdi hep yerele gelelim diyorsunuz. Evet yerele gelelim. İki meclistir burada Sabri ÖNEY Okulu ile ilgili defaten bir duyarlılık yaratmak adına bir şeyler söyledim. Hangi birimiz gittik Sabri ÖNEY İlköğretim Okulu’nda ne olmuş ne bitmiş hiç merak ettik mi arkadaşlar? Yarın Engelliler Günü. Burada özel gereksinimli çocuklarımız var. Başta Belediye Başkanımız olmak üzere Belediye Meclis Üyelerimizi, Fen İşleri Müdürlüğü çalışanlarımızı, müdürümüzü, Park Bahçeler Müdürlüğü çalışanlarımızı, müdürümüzü sonsuz gönülden teşekkür ediyorum. Tesadüfen tamamen bitmiş hali yarına geldi, teşekkür ediyorum tekrardan. Şimdi okulları çocuklar veliler temizliyor dediğimiz zaman kızıyorsunuz. Daha bundan bir ay önce okullar için 30 bin müstahdemle ilgili kanun çıkardınız. Türkiye'de 53 bin tane devlet okulu var arkadaşlar. Demek ki yarısında müstahdem yok. Yani okullar dışarıdan değil mi diyor temizliği yapılıyor, ihtiyaçları karşılanıyor. Yani kendi söylemiş olduklarınızı kendiniz inkar ediyorsunuz. Şimdi Nail Bey dedi ki sizi İzmir'de yapmış olduğumuz yerelden bahsetmemiz gerekirken genele götürdü, Şehir Hastaneleri yaptık dedi. Evet Şehir Hastanelerine biz de gittik geçen gün. Çok güzel, içinde on numara lüks kafeler, restoranlar her şey var ama buraya kimler gidiyor yoksul, dar gelirli emeklilerimiz, dar gelirli vatandaşlarımız. Bunların aldığı para belli. Paraları olsa bu insanlar gidecekler özel doktorlarda tedavi görecekler. Özel hastanelere gidecekler. Buradan bir saatte Bayraklı'ya gidiyoruz, içeriye giriyoruz, Cemal Arkadaşımla bir hasta ziyaretine gittik. İki tane meyve suyu 158 lira arkadaşlar. Yani buradan bir darbe yiyecek, oraya gidecek, hastasının başında dururken akşama kadar aç kalacak susuz kalacak yiyemeyecek, içemeyecek. Böyle bir şey olabilir mi yani? Şimdi buradan Hüseyin Bey'e de bir cevap vermek istiyorum geçen mecliste maksadını aşan Cumhuriyet Halk Partisi ile ilgili bir takım sözler söyledi, keşke söylememiş olsaydı. Yani Cumhuriyet Halk Partisi ATATÜRK'ün arkasına sığınıyor, onu da tutanaktan okumak istiyorum. Atatürkçü Partiyim deyip Atatürkçülüğün arkasına sığınarak siyasetini yaptı ama Atatürk İlkeleri’nden 6 oku bulunan Cumhuriyet Halk Partisi Milletçilik İlkesini yansıtamadı. Şimdi hiçbirimizin haddi değil Cumhuriyet Halk Partisi’ni sorgulamak, milliyetçiliğini sorgulamak. O zaman döneriz deriz ki ne kadar milliyetçisiniz biz de sizi sorgularız. Andımız kaldırırken sesiniz çıktı mı? T.C. ibareleri kaldırılırken sesiniz çıktı mı? Aponun mektubu okunurken sesiniz çıktı mı? Aponun kardeşi TRT Televizyonlarına çıkarılırken sesiniz çıktı mı? 328 milyon metrekare vatan toprağı satılırken sesiniz çıktı mı? Süleyman Şah Türbesi de hala orada duruyor, vatan topraklarına gitmiyor arkadaşlar. Şimdi, yollar, geçenlerde İstanbul'a gittik 4 arkadaş. Gidiş dönüş, mazot ve yol geçişleri 5200 lira. Ya emekli nasıl verecek bu parayı arkadaşlar ya? Hiç mi emekli ile konuşmuyorsunuz? Hiç mi okullara gitmiyorsunuz? Çocuklarınızı özel okullarda okutabilirsiniz. 250 bin lira. Hangi emekli 12 bin lira maaşla bir çocuğunu okutabilecek? Asgari ücretli bir çocuğunu okutabilecek? Teşekkür ediyorum Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Neriman Hanım söz istiyor musunuz?
Neriman BALCI TÜRKERİ: Sayın Başkan, Değerli Meclis. Ben öncelikle Filiz Başkan’ın bu direnişinden dolayı kendisini kutluyorum. Dediler ki: 23 yıl belediye gelirleri aldı şimdi Tarım ve Orman Bakanlığına devroluyor. Filiz Başkan’la birebir kendi görüşmemizde belediye gelirlerinin %60'ını buradan karşıladıklarını söylediler azımsanacak bir gelir değil ve 5 yıl önce AKP Hükümeti’nin Selçuk'taki iktidar döneminde Selçuk Belediye Başkanı 5 yıllık sözleşme yapıyor bu konuyla ilgili. Filiz Başkanımız da muhalefet CHP kanadından meclis üyesi. Kendisi mecliste söz alıyor rica ediyor en az 20 yıllık yapalım diyor yani Selçuk Belediyesi'nin geleceğidir bu diyor ama inatla 5 yıl yapılıyor. Artık bunun da takdirini kamuoyuna bırakıyorum. 25 Kasım kadına şiddetten bahsetti arkadaşımız evet ben de bahsetmek istiyorum. 6284 Sayılı İstanbul Sözleşmesi’nden biraz bahsetmek istiyorum. 10 aylık yani 11. aya girdiğimiz sürecin içinde Türkiye'de 320 kadın öldürüldü, faili meçhul söylemiyorum bile. 6284 Sayılı İstanbul Sözleşmesi'nin ilk imzacısı biziz ama ne yazık ki bir gecelik imzayla bu sözleşmeden vazgeçtik. Tüm kadın haklarımızı bir gece yarısı kararnamesiyle vazgeçilmek zorunda bıraktık ama biz kadın olarak bundan vazgeçmiyoruz! İstanbul Sözleşmesi yaşatır diyoruz. Teşekkür ediyorum Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):  Ben teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Rüştü Bey buyurun.
Rüştü MENEKŞE: Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma.
Ünal IŞIK (Başkan):  Teşekkür ederim şimdi ben şöyle anlatmaya çalışayım. Arkadaşlar gelir mesela Bornova Belediyemizin sigorta borcu yok çünkü geliri var. Bölgesi geniş, sanayisi büyük, geliri yüksek olan yer zaten bunu ödemekle yükümlü. Bundan kaçış yok ama benim anlatmak istediğim 100 liraya ihtiyacınız varsa 60 lira kazanıyorsanız 40 lira borçlanacaksınız. Yani sizin belediyenizde bir gelir vardır, çalışan azdır, yapılmıştır. Hem Cumhuriyet Halk Partili hem de başka belediyelerden evet geliri olanların tamamı ödüyorlar bu parasını. 
Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma. (Rüştü MENEKŞE)
Ünal IŞIK (Başkan): Belediye şirketleri dahil değildi ama. Bütün personelde orada, Teşekkür ederim. Evet arkadaşlar gündemimizden pardon. Mehmet Bey buyurun.
Mehmet Sait SERT: Sayın Başkanım, Değerli Meclis, Cumhuriyet Halk Partisi Kadın Kolları Başkanı, Ak Parti İlçe Başkan Yardımcım, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcılarım, Belediye Çalışanları hepinizi saygıyla selamlıyorum. Başkanım Kasım ayı 1. Birleşiminde MHP Grubu olarak 1954 yılında kurulan Gaziemir Spor’la ilgili bir araç destek talebimiz olmuştu bunun tasarruf tedbirleri başta olmak üzere gerekçeyle şu anda uygun olmadığını ifade etmiştiniz. İkinci birleşiminde siz yani bir programınızdan dolayı ayrıldıktan sonra tekrar ben bunu değerlendirilmesi gerektiği konusunda bir ifadem oldu. Üzülerek ifade ediyorum ki abesle iştigal olan arkadaşımız bu konuyu algı yaptığımı algı derken ben algıyı şöyle algılıyorum. Yalan söylemek. Türk Dil Kurumu’ndaki algının kelime anlamını ben bilmem. Ben vatandaşın sokakta algı yapıyorsun dediği zaman bunun karşılığı yalan söylemektir. Bu şekilde bizi bir yalancılıkla itham etti kendisine sözlü olarak da dedim ki bu benim algı yaptığımı ispatlayınız. Eğer ispatlayamazsanız sizi müfteri olarak ilan edeceğim. Buradan çağrımı tekrar ediyorum. Eğer bu konuda benim algı yaptığımı abesle iştigal olan arkadaş ispatlamazsa kendisini müfteri olarak ilan edeceğim. Bundan sonra benim için bu şahıs müfteridir. Bir de konuşmasında şöyle bir ifade geçiyor o da çok ilgincime geldi. Bu araç tahsisiyle ilgili belediye başkanımız gerekli desteği verecektir şeklinde halbuki siz mümkün yani verilmeyeceğini ama kendisi öyle bir ifade kullandı. Bunu da takip edeceğiz yani bilmiyorum sizin adınıza mı konuştu kendi insiyatif mi alacak onu da merak ediyorum ve şimdilik bu konu ile ilgili noktayı koydum. Şimdi geçen mecliste bazı meclis üyelerimiz söz alamamaktan dolayı artık neden alamadığını bilmiyorum ama muhalif meclis üyelerinin çok fazla söz aldığını gündeme getirdi. Evet, Gaziemir ile ilgili sorunları ben gündeme getiriyorum. Bugün hariç, bugün aslında yapmamam gerekiyordu ama yoksa genelde ben Gaziemir ile ilgili sorunları gündeme getiririm. Bu da iki defa mecliste söz alamadığım için buraya getirmek zorunda kaldım bu konuyu. Neden söz verilmediğini gerçekten merak ediyorum yani Gaziemir'de yapılan belediyemizin yapmış olduğu faaliyetleri gerçekten bize anlatın belki bizim bilmediğimiz konular vardır çıkın anlatın. Eğer söz almıyorsa benim veya söz alan arkadaşların burada ne gibi bir suçu olabilir ben de merak ediyorum. Ben eğer bir şey yapıyorsam bunu çıkar gür sesle de haykırırım. Bence söz alamadığım diye rahatsızlık belirten arkadaşlar belediyemizin faaliyetlerini çıksınlar anlatsınlar. Şimdi az önce Tahir Ağabeyim ağabey diyorum kusura bakmasın benim meslektaşım aynı zamanda ki zaman zaman kendisiyle konuştuk. Böyle ayar vermek, işte argo kelime kullanmak böyle külhanbeyli konuşmadan rahatsız oluyor. Evet ben de rahatsız oluyorum ama keşke abesle iştigal olan arkadaşa da bu tepkiyi vermiş olsaydı bana şimdi Türk Dil Kurumu'nda abesle iştigalin karşılığı şudur ya ben halk dilinde abesle iştigalin ne olduğunu çok iyi biliyorum. Algı yapmanın Türk Dil Kurumu'nda karşılığı şudur demek bana biraz laf cambazlığına benziyor. O konuyla ilgili ben abesle iştigal olan o arkadaşı kınıyorum, benim algı yaptığımı şahsen ispatlayamazsa tekrar buradan gür sesle bağırıyorum, kendisini müfteri olarak ilan edeceğim! Saygılar sunuyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Spor kulüpleri ile ilgili evet önümüzdeki engeli siz de ifade ettiniz. Keşke herkese yardımcı olabilsek, keşke imkanlarımız el verse biz koşullarımız el verdiğinde bütün spor kulüplerimize, ayırmadan, yardımcı olacağımı ben her zaman söyledim bundan sonra da söylemeye devam ediyorum. Ancak yasal bir engele takılıyoruz iki sürekli söylüyorum önceliğimiz çalışma arkadaşlarımızın ücretleri. Kendi adımıza kendimize hiçbir şey yapmıyoruz. Elektriğimiz, yakıtımız mahkeme harçlarımız. Bunun dışında şu anda bir şeye öncelik vermiyoruz. Nail Bey buyurun.
Nail KOCABAŞ: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Kıymetli Hazirun; hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum. Öncelikle üçüncü kez bu konuyu hatırlatmaktan icap duyuyorum. Buradaki mikrofonlar hala yok. Her ay söyledim, rica ettim sizden de ama yani bunu böyle acite etmek istemiyorum ama gördüğümüz değerin burada görülmesinden de herkesin şahit olmasını maalesef utanarak dile getiriyorum. Şimdi.
Ünal IŞIK (Başkan): Nail Bey utanılacak hiçbir şey yok.
Nail KOCABAŞ: Sayın Başkanım sözümü kesmeyin.
Ünal IŞIK (Başkan): Lütfen ama çok kötü bir şey söylüyorsunuz buradaki sistemin sizinkini düzeltmek için bütün sistemin değişmesi gerekiyor. Şu anda paramız yok. Tamam.
Nail KOCABAŞ: Sayın Başkanım rica ediyorum sözümün kesilmemesini çünkü arkadaşlarınız benim üslubumu eleştirirken ve burada konuşmaları bence Tahir Bey benim büyüğümdür öncelikle parantez içinde söyleyip saygısızlık ettiğimi düşünmüyorum ama üslubuma laf edilmesini doğru bulmuyorum. Bazı kelimeler Türk Dili Kurumu içerisinde mevcut olup, kullanılırken bu dil içerisinde kullanılmış cümlelerdir. Sizde kullanmışsınızdır, sizin genel başkanınız da kullanmıştır, milletvekillerinizde kullanmıştır, bizim milletvekillerimiz de kullanmıştır ama bu konunun içeriğinin çok başka bir şekilde algılanması gereken bazı konuların kalkıp da bir kelimeye takılmasına üzüntümü belirtiliyor Tahir Bey de dediğim gibi büyüğümdür yanlış anlaşılmasından dolayı da üzüldüm tekrar ifade edeyim. Şimdi Tanju Bey burada bağırarak konuştu, bağırarak konuşunca haklı olunmuyor. Yani okul öncesi eğitimle ilgili konuştu, kreşler ile ilgili konuştu, çok güzel ifade etti tebrik ediyorum, bağırdı. Ama gerçekler var bu ülkede 2005 yılında kim açmış Samsun Milletvekili Haluk KOÇ, Ankara Milletvekili Oya ARASLI ve 112 milletvekili tarafından Cumhuriyet Halk Partisi Milletvekilleri tarafından Anayasa Mahkemesine bir dava açılmış ve bu davada okul öncesi kreş adı altında okul öncesi anaokulu gibi eğitim kurumu açma yetkisini iptal ettiği ortaya çıkmış. Şimdi 2007'de ne olmuş Anayasa Mahkemesi bir karar vermiş demiş ki: Kreşleri ayrı tutuyoruz, anaokulu ve anasınıflarını ayrı tutuyoruz ve bununla da ilgili bir karar vermiş yani anaokulu ve anasınıfları ne bu konuda Türkiye Cumhuriyeti Devleti'nin 42. maddesine bırakmış. O da neymiş? “Eğitim ve Öğretim Atatürk İlkeleri ve İnkılapları doğrultusunda çağdaş bilim ve eğitim esaslarına göre devletin gözetim ve denetimi altında yapılır. Bu esaslara aykırı eğitim ve öğretim yerleri açılamaz.” Yani anayasanın 42. maddesinde de bu konuya bağlanmış yani burada söylendiği gibi bir durum söz konusu değil. Şimdi bunu bu şekilde burada dile getirmenin doğru olmadığını defalarca söyledik, bu yapılan algı siyasetini de doğru bulmadığımızı söyledik. Sayın bakanın da açıklamaları var kimsenin kreşlerle ilgili bir müdahalesi yok anaokulu ve anasınıfı konusunda da bunun Türkiye Cumhuriyeti Devleti'nin 42. maddesine göre uygulanması gerektiği ifade edilmiş. Şimdi bu konuyu geçelim. Daha sonrasında bu Selçuk konusuna değinmek istiyorum. Selçuk'ta bir otopark var otopark 1970 yılından beri belediyesi tarafından kullanılıyor, belediye mal sahibi değil mal sahibi bakanlık. Bakanlık bu süre içerisinde 2024 yılının sonunda bu sözleşmesinin biteceğini önceden ihtar ediyor, söylüyor ve sözleşme bitiminde malını geri alıyor. Yani malını yani bakanlığın malını geri alıyor, bu olabiliyor. İstanbul Büyükşehir Belediyesi Başkanı da göreve geldikten sonra birçok vakfın ve kurumun mallarını geri aldı, bu aynısı İstanbul'da da oldu. Yani bu olunca bir durumda değişiklik yok bakanlık kendi malını geri alıyor ve bunun en ilginç kısmını Neriman Hanım orada söyledi paranın toplanan paranın %90’ı belediye bütçesine %10’da bakanlığın bütçesine aktarılıyor. Para ciddi bir para, büyük bir para. Selçuk'a gidelim bakalım Selçuk’ta yapılan aktarılan paranın karşılığında bir hizmet var mı? Takdir sizin. Ortada paranın nasıl harcandığı ile alakalı belli problemler var, bunlar dile getiriliyor ve bu konuda bakanlık kendi malı olan otoparkı alıyor. Bakanlık ne yapıyor? Siz oraya gittiniz mi bilmiyorum orada araç başına şöyle bir uygulama yapılıyor. Bir araçtan 500 TL para alınıyor içinde 20 kişi olan varsa araçtan da 20 çarpı 500 10 bin artı 500 10.500 lira para tahsil ediyor. Bakanlıkta 1 Ocak’a kadar bu uygulamayı ortadan kaldırıyor ve halka ücretsiz bir hale getiriyor yani bunun da bilinmesini özellikle istirham ediyorum. Şimdi burada daha sonrasında biz Selçuk Belediye Başkanımızı hani eleştirmek değil derdimiz ama yani orada bunu böyle bir simgesel hale getirmek isteyen bazı düşünceler görüşler var. Keşke belediye başkanımız da bakın keşke belediye başkanımız da 5 tane çocuğumuzun vefat ettiği gün yurtdışında olmasaydı İspanya'dan canlı yayına bağlanmasaydı da orada taziyesine cenazesine katılsaydı veya dönseydi. Şimdi biz bunları ben ısrarla söylüyorum yani istirham ediyorum girmek derdinde değiliz. Bu meclis bu gündemlerle ilerlemek zorunda değil ama ne olur sizin arkadaşlarınız bu konuda şimdi Tanju Bey kalkıyor Selçuk'a giriyor, doğru olmayan bilgilerle 2005-2007’de Cumhuriyet Halk Partisi'nin açtığı davalarla Anayasa Mahkemesi’nin iptal ettiği kararları göz ardı ediyor, onları arkaya atıyor. Bir konuşma yapıyor, ee biz de bunlara cevap vermeyelim mi? Sayın Başkanım yani cevap vermeyelim mi?  Şimdi ben neler söyledim? Körfezi söyledim, kentsel dönüşümü söyledim. Benim burada üslubuma takılınmış. Ya ben konuşurken burada doğal konuşmaya çalışıyorum içimden geldiği gibi bırakın siyaseti bunu da söyledik yani siz dediniz ya 01 Kasım 2024 Çevre Şehircilik İl Müdürlüğüne yazı yazdık. Bu ilçe hepimizin. Bugün ayın 2'si.02 Aralık Pazartesi günü bunu dile getirdiniz. Keşke bizim grup başkanvekilimiz ile ilçe başkanımızla iletişime daha önce 31 gün sonra değil o günlerde söyleseydiniz arkadaşlarımızla bununla ilgili size nasıl yardımcı olabilir diye dertlenseydi yani hepimizin derdi aslında aynı. Ben sizin tavrınızdan, Gaziemir ile ilgili düşüncelerinizden şüphe etmiyorum ama burada bazen bu konuşmalar özellikle bakın özellikle sizin arkadaşlarınız tarafından farklı noktalara çekiliyor. Şimdi Şehir Hastanesi dendi. Şehir Hastanesi’nde kafeden almak zorunda değil vatandaş orada Carrefour var, orada market var, daha uygun fiyatta. Şimdi kafede fiyat öyle ama markette, Carrefour'da öyle değil. Carrefour'daki fiyatla Tahir Bey nereden alışveriş yapıyor bilmiyorum ama Carrefour’dan alışveriş yapıyorsa aynı Carrefour fiyatlarıyla Şehir Hastanesi’nde mevcut. Yani bunları bu şekilde dile getirmeyi söylüyorum bir daha doğru bulmuyorum. 2000 partimizin kuruluş yılından bu yana girdiği genel seçimlerde ne olur arkadaşlar yani bunları unutmayalım her girdiği genel seçimi kazanmış bir liderimiz var, her girdiği seçimi kazanan bir partimiz var yani madem Türkiye Cumhuriyeti Devleti Türkiye Cumhuriyeti Seçmeni feraset sahibi burada hakkını veriyor. Nasıl biz burada saygı duyuyoruz sayın başkanım sizin orada oturmanıza, sizin bu belediyeyi yönetmenize, arkadaşlarınızın bizden fazla olmasına. Bu gayet saygı duyulması gereken bir konu. Dile getirmek konusunda şunu söylüyoruz; Tabii ki dönem dönem bunlar dile gelebilir ekonomik noktalar ama bizim derdimiz Gaziemir olsun. Benim orada bir sürü söylediğim kentsel dönüşümle ilgili durum varken, körfez varken, Gaziemir'in sorunları varken, deprem gerçeği varken kalkıp da bir kelimeye mi takılmalıydık? Diyorum, teşekkür ediyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Tanju Bey söz vermeyeceğim size. Hayır, hayır Tanju Bey söz vermeyeceğim lütfen.
Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma. (Mustafa Tanju TEKGÜL)
Ünal IŞIK (Başkan): Lütfen. Ramazan Bey buyurun. Lütfen susun, söz vermeden konuşmayın Tanju Bey, Ramazan Bey buyurun.
Ramazan ÖZKAN: Sevgili Başkanım, Kıymetli Misafirler, Değerli Meclis; hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi konuşmacılarımızın çoğu bazı konu Selçuk’a, kreşlere değindi. Nail Bey, Hüseyin Bey iki meclistir Gaziemir konuşalım dediler, haklılar ama Tahir Bey’in, Tanju Bey’in ifade ettikleri de halka dokunulan halkı mağdur eden konular olduğu için ister istemez meclis gündemine de geliyor. Şimdi Hüseyin Bey 16 yıllık CHP iktidarında Gaziemir iktidarında bir eser gösterin dedi. Şimdi Gaziemir Cumhuriyet Halk Partisi 2009 yılında ilçe iktidarına geldiğinde 2004-2009 yılları arasında Adalet ve Kalkınma Partisi iktidarı vardı. O dönemde ham olan Gaziemir’i işlemek, vizyon projeler sunmak, ilçe belediye ve büyükşehir ortaklaşa yapacağı çalışmalar idi. Fakat bugün Optimum'dan şu an Gaziemir Tren İstasyonuna kadar olan yerin büyükşehir ile planlanarak yeraltına alınması gerektiği yerde bugün ilçeyi ikiye bölen bir de ona çare tutan bir belediye başkanı vardı o da Adalet ve Kalkınma Partisi Belediye Başkanı idi. 2009'dan sonra Cumhuriyet Halk Partisi iktidarından sonra demin sizin de saydığınız iki dönem bugün Gaziemir'de yapılanları ilçe belediyenin bütçesiyle yapmak o günün koşullarında mümkün olmuş ve yapmışız. Bugün bunları yapmak için ciddi bütçeler gerekiyor. Bunu görmemezlikten gelmek haksızlık diye düşünüyorum. Üslubumuzu tabii ki çok iyi korumamız gerekiyor, yanlış anlaşılmış bir kelimeye sürekli baskılayarak konuşmak da doğru değil. Biz burada bütün Gaziemir bizi izliyor, konuklarımız bizi dinliyor. Olabilir, dil sürçmesidir veya bir ifade eksikliğinden kaynaklı bir yanlış anlaşılma olsa da bunu çok böyle problem yapmamak gerekiyor. Şimdi bizler, bu dönemin yönetimi 5 yıllığına seçilmiş bir yönetimiz. 8. aydayız. Mutlaka tabii ki sorgulamalar olacaktır ama daha 8. aydayız. Gaziemir Halkı’nın bize verdiği yetki 5 yıllık, biz 5 yıl içerisinde seçim propagandasında da taahhüt ettiğimiz projeleri gerçekleştiremezsek o zaman insanlar bize hesap sorsun, arkadaşlarımız o zaman sorsun ama daha bu sürecin başındayız ve önümüzde uzun bir süreç var. Tabii ki muhalefet olarak soracaklar sorgulayacaklar ama sorgulama yaparken de haksızlık yapmadan vicdan muhasebesini yaparak yapacaklar. O yüzden tabii ki genel iktidarın merkezi hükümetin, ilçe belediyelerin işlevlerini zorlaştırma noktası da tasarruf genelgesidir. Çıkarmışlardır, mutlaka kendince bir sebepleri vardır ama halkın hizmet alabilmesine engel oluşturulacak hiçbir genelge halk karşılığında kabul görmeyecektir, saygılar sunuyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Cemal Bey son söz size. Peki Salahattin Bey size de söz vereceğim.
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkan, Sayın Meclis, Cumhuriyet Halk Partisi Gençlik Kolu Başkanı hoş geldiniz. Yeni gördüm kusura bakmayın gençlik kolları. Yani bugün konuşmamak üzere, gündemde bir şeyim yoktu arkadaşlarım zaten yeterince uygun dilde lisan-ı münasiple anlattılar ama cevap verme ihtiyacı duydum galiba. Öncelikle şuradan başlamak isterim Didem Hanım'ın söyledikleri çok değerli bir önceki mecliste yine hanımefendi okumuştu. Gerçekten kadına şiddet konusunda hepimiz çok duyarlıyız, bunda hemfikiriz ama maalesef ki bu kanunlar kadını koruyamadığı gibi bazen siyasetçiler de şunu söyleyebiliyor, belki bakanlık düzeyine gelmiş siyasetçiler de şunu söyleyebiliyor ama kadınlarda kurallara uymadığı için öldürülüyor. Şimdi böyle söylemlerle böyle kanunlar olunca işte insanların böyle vicdanı sızlıyor. Almanya'ya gittiniz, Almanya’yı gezdiniz, çok güzel özetlediniz. Davut Bey de çok güzel özetledi. Umarım ki biz de bu düzeylere erişiriz refah düzeyi olarak herhalde Almanya bizi bu yüzden kıskanıyor bunu bir kere daha görmüş olduk. 27 yıl kesintisiz Selçuk'ta kullanılan bu otoparkın nedense bugüne tesadüf denk gelmesi, alınması ve bunun hukuki olması, hukukun üstünlüğüne inanmış meclis üyelerimizin de bunu ifade etmesi evet bir nebze de olsa sevindirici. Ancak bunların hepsinin üst üste gelmesi kreşlerin, otoparkların, cumhurbaşkanlığının tasarruf genelgelerinin efendime söyleyeyim SGK kesintilerinin hepsinin üst üste gelmesi manidar bir zamana denk geliyor. O da olsa olsa Cumhuriyet Halk Partisi'nin Türkiye'de 1. parti olması ile alakalı olabilir diye bir soru işareti kafalarda oluşturuyor. Evet 16 yıllık Cumhuriyet Halk Partisi belediyenin eserleri soruldu zaten cevap verildi ama en büyük eser herhalde şu oturduğunuz belediye olsa gerek. Gaziemir Nevvar Salih Hastanesi yine bizim belediyemizin kazandırdığı bir hastanedir. Bunun da atlanmamasını isterim. Sarnıç’ta ki spor salonları, Naim SÜLEYMANOĞLU Kültür Merkezi vesaire bunları söylemek istemedim. Kavgacı, dövüşçü siyasetçi anlayışıyla yaklaşım gösterildi bize, asla kabul etmiyorum. Kavga, dövüş bizim yanımızda olmaz eğer aranıyorsa bir ara eski futbolcu vardı Alpay ÖZALAN. Yani belki ondan bahsetmiş olabilirler onu da bilemedim. Evet Selçuk'taki yangınla ilgili belki belediye başkanımız o gün burada değildi ama orada bir gerçek vardı arkadaşlar. 5 tane çocuk 1 ila 5 yaşlarında 5 çocuk… Annesi bu çocukları evde yalnız bırakmak zorunda kaldı, hurda toplamaya çıktı ya da hurda satmaya çıktı, geldiğinde 5 çocuk yanarak öldü. Evet bizim belediye başkanımız o gün burada değildi, İzmir'de değildi, olmayabilir. Gönül isterdi ki olsun ancak o insanların yoksulluğa yenilmesi, fakirliğe yenilmesi inanın ki belediye başkanımızın sorumluluğunda değil. Bu çocukların veballeri kimdedir onu da sormak isterim. Toparlayarak şunu söylemek istiyorum ve bunun da tutanaklarını okumak istiyorum. Tarihler yanlış söylendi ama detaya takılmayacağım. 01 Kasım Meclisi’nde Milliyetçi Hareket Partisi Meclis Üyesi Sayın Mehmet Sait SERT'in aynen ifadelerinin tutanaklarını okumak istiyorum. Gaziemir Spor bizim için değerli. 1954 yılında kurulmuş gönül ister ki bütün spor kulüplerine destek verelim ama Gaziemir Spor bizim için ayrı bir değer. Lütfen en azından deplasman maçları için destek verilmesi ve ilgili teklifimizi tekrar ediyorum diye bir söylemi var, tutanaklarda sabittir. Konuşmamda Gaziemir Spor’la ilgili kısma şöyle değiniyorum, yine tutanaklarını okuyorum takip edebilirler. Gaziemir Spor bizim için değerlidir. Spor algısı spor kamuoyu üzerine bir algı yaratmaya çalışmayın. Geçen dönem bu konuda gerekli çalışmalar yapılmıştır, şahsım adıma bunu söylüyorum. Yine ben aynı zamanda Gaziemir Spor’un formasını giymiş, formasını terletmiş bir kardeşinizim. Yine, belediye başkanımız da gerektiği zaman gerekli desteği vereceğine kimsenin şüphesi olmasın. Bu eleştiriye bu cevabı vermişimdir. Tabii benim algı söylemim nasıl algılanmış bilmem. Beni nasıl ilan edecek onu da bilmem ama şunu söylerim ben söylediğimden sorumluyum, sizin anladığınızdan değil. Beni geçen meclisten tanıyan arkadaşlarımız var meclis üyesi olarak. Bunlardan bir tanesi de Çok Kıymetli Değerli büyüğüm Salahattin ŞAHİN diğeri de Uğur İnan ATMACA. Geçen dönemde siyaseten karşılıklı fikirlerimizi karşı karşıya söyledik ama asla ve asla kimsenin şahsına, özel hayatına, kimliğine ya da hakaret içeren hiçbir söz kullanmadım, kullanmam da. Söylemlerim hep nezaket çerçevesinde olmuştur bu yönde bunu söylemeye de devam edeceğim. Hepimiz belli bir yaşa ulaşmış insanlarız. Ben Türk Dil Kurumu'ndan bunun karşılığını zaten söylemek istemiyorum ama Nail Bey bir an önce Türk Dil Kurumu ile ilgili kelimenin nasıl kullanılacağıyla ilgili açıklama yaptı, haklıdır kendisi yani çünkü Türk Dil Kurumu’nda varsa vardır ve bunu da kullanmıştır ve akabinde şu kelimeyi kullandı; Algı siyaseti yapmayın demiştir evet, diyebilir. Bizim eleştirdiğimiz de kendisi böyle bir siyaset üretebilir, böyle bir eleştiri üretebilir. Hakkıdır, saygı duyarım. Bizim de sunduğumuz kelime budur. Spor kamuoyu üzerine algı yaratmayın ve eğer bakmadıysa hatırlatayım Türk Dil Kurumu'na göre: Bir şeye dikkat yöneltmek, o şeyin bilincine varma anlamına gelir. Meclisi saygıyla selamlıyorum, teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan):  Cemal Bey teşekkür ederim. Salahattin Bey son söz sizin.
Salahattin ŞAHİN: Evet Sayın Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkan Yardımcım, Yöneticileri, Hanımefendiler, Ak Parti İlçe Başkan Yardımcım, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcılarım, Zafer Partisi İlçe Başkanım, Bürokratlarımız, Gaziemirliler, Meclis Üyelerimiz; hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum.  Evet, efendim gerçekten çok enteresan bir durum. Selçuk’u konuşuyoruz. Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde konuşulması gereken konuları konuşuyoruz, bunlara hiçbir yetkimiz yok. Söyleyeyim partiler daha önceleri de söyledim çok kurumsal yapılar. Her platformda temsilcileri var, milletvekilleri var. Yani herkes bulunduğu yerin durumunu konuşsa çok çok daha iyi olur. Bize ne düşüyor? Gaziemir'i konuşmak düşüyor. Gaziemir'e, Gaziemir daha iyi nasıl yönetilebilir? Gaziemir Belediyesi'nin gelirleri daha nasıl artırılabilir? Hep birlikte buna bakmamız gerekiyor. Sayın Başkanım, Ak Parti Grup Başkan Vekilim bir önerge verdi, dedi işte geçici ruhsat verilsin esnafımıza, insanlarımıza yardımcı olunsun. Bu kabul görmedi başkanımız tarafından evet yasal değil ama bunu yapan belediyelerimiz var. Efendim bunun için hapse girelim meclis üyeleri ve belediye başkan olarak hep birlikte bunu verelim, yapalım uygulamayı. Evet hep beraber gidip ceza alalım, cezasını çekelim. Neden? Esnaf mağdur, insanlar mağdur efendim o bina oraya yapılmış, dükkânı tutmuş beyefendi, esnaf yani küçük esnafa yardımcı olmamız gerekiyor. Evet bunu yapan veren belediyeler var, ilimizde de var, bunu vermemiz gerekiyor Sayın Başkanım. Bu geçici ruhsatı. işte gelin hep birlikte bunları konuşalım, Aktepe/Emrez'in planlarını konuşalım, Sarnıç’ı, yolları konuşalım. Evet bunları konuşmamız gerekiyor Sayın Başkanım biraz önce dedi: İşte devlet geçmişten bugüne vergi affı hep silmiş yapmış, etmiş. Evet yapmış. İşte imkanı bugüne kadar yapmış ama belediyeler bu borçlarını ödemesi gerekiyor. Devlet affet affet ya da öde öde nereye kadar? Yani Gaziemir'de nerede ne varsa, kaç tane kiracınız var Gaziemir'de örneğin belediyemizin çok az zannediyorum, mesela öyle belediyelerimiz var ki bir Çeşme, bir Selçuk. Selçuk'tan bahsedildi ya, Torbalı çok kiracısı olan fazla olan belediyelerimiz var, bizim çok az. Reklam gelirini arttıralım yani kiracılarımızı artıralım. Belediyemizin yerlerine uygun olan yerleri ee yapılıyor bu. Ne var 10 yıllığına ihaleye çıkaralım, yap işlet modeli. Yarın orayı 10 yılı tamamladığında ya da 5 yılı tamamladığında o tesis belediyenin malı oluyor. Böyle şartnameler hazırlayalım, kiraya verelim. Hani insanlar küçük esnaf bir yer belediyeden ya da hani kamunun kiracısı olmak ona da daha güven veriyor çünkü bir şartname hazırlanıyor bir usulle bir şartname ile ihaleye verildiği için artışlar nasıl olacağı hepsi belli yani kendini daha bir güvenli hissediyor yani belediyenin gelirini artıralım. Evet bu bina yapıldı daha önceki dönem belediye başkanımız yaptı. Bu binanın bile bir kısmını kiraya verebilirdik. O şekilde inşa edilebilirdi. Gelir önemli efendim önemli. Nasıl ihtiyaç fazlası insanları siyasi şeylerle işe alıyoruz, personeli artırıyoruz gelir başkanım diyor 36 milyon. E bu yarı yarıya olsaydı? 15 milyon olsaydı? Evet yani bakın bu geliri artırmamız gerekiyor işte yine Ak Parti Grup Başkanvekilimiz Hüseyin ASLAN Beyefendi söyledi otopark yapalım ya illa çok büyük tesise gerek yok ki çevirelim etrafını bir an önce gelir getirsin o inşaat başlayana kadar. Yani belediyemizin gelirini nasıl artırırız buna hep birlikte kafayı yoralım. Bakın bu önemli! Bunu yapabiliriz, bu mümkün! Yani gelir yok gelir yok gelir yok! Yani Gaziemir Belediyesi gelirini artırmalı efendim, maddi sorununu bir şekilde çözmeli. Evet, örneğin: Bu Selçuk'taki çocuklar dendi. Ben söyleyeyim isim vermeyeyim aynı konumda 4 tane çocuk vardı. Biz müracaat ettik devlete aldırdık çocukları çünkü yardım ediliyor çocuğu hazırlayıp getiren yok. Ev şartları fiziki şartları çok uygun değil hani orayla da bu tür bakın çevremizde duyarlı olalım bu tür şeyler olduğunda ilgilenelim. Bakın iş nereye gitti? 5 tane çocuğu kapıyı kilitledi gitti anne çocukları Allah korusun yandı gitti Selçuk'ta. Tamam bu hepimizi ilgilendiriyor ama Selçuk'un yönetilmesi de tamam iyi yönetilsin, iyi olsun, geliri düşmesin filan ama bizi daha çok Gaziemir ilgilendiriyor Allah aşkına. Evet onun için evet işte 9 Eylül Mahallesi yığınla sorunu var. Bakıyorum havaalanının içerisinde kanalizasyonlar temizleniyor. E oradan 9 Eylül Mahallesi, Binbaşı Reşat öyle gidiyor. Buralar Allah korusun yağmur mevsimi inşallah yağmur da fazla yağar da su ihtiyacı giderilir çünkü barajlar boş. Onun için tekrar tekrar söylüyorum Gaziemir'de belediyemizin gelirlerini nasıl artırabiliriz buna kafa yormamız lazım. İşte Ramazan Bey dedi: Adnan Bey'in işte Ak Partili Belediye Başkanı Adnan YÜKSEL zamanında bölündü. Başkanım İzmir bölündü, demir yolu İzmir aynı konumda sade Gaziemir değil ki yani tamam evet yani onun için hani biraz önce Gaziemir'in trafiğinden bu trafik sade Gaziemir’in sorunu değil ki. İzmir'in en yoğun giriş çıkışı olan Gaziemir. Tabii ki de bu Evka 7'den hep söyleniyor, Gaziemir'imizin üzerinden bir yol bir de Beyazevler’in oradan. Bu iki tane yol yapılsa rahatlayacak hani İzmir'in trafiğine de katkı sağlayacak bu durum. Evet onun için büyükşehri ilgilendiren hani Büyükşehrin yapması gereken konular gerçekten ilçemiz için çok önemli. İşte 100. Yıl Sanat Merkezi'nin projesi tekrar dönüştü başka bir işte iş merkezi ve otopark sayın başkanımın anlattığı gibi yani bunlar ne yapılacaksa bir an önce hayata geçmeli. Gaziemir Belediyesi'nin tekrar tekrar söylüyorum reklam tabelalarını mı artırıyoruz, Büyükşehir ana arterleri zannediyorum büyükşehir alıyor yani Gaziemir Belediyesi gelirini artırmak için ne gerekiyorsa yapmalı söyleyeyim hep birlikte bu konuya üzerimize ne düşerse yapalım ama gel gelelim burada genel siyaset. Allah'ım Ya-rabbim ya! Genel siyaset işte efendim Gaziemir'in içerisinde geçen gün işte bahsedildi yine. Gaziemir Türkiye'nin dünyaya açılan bir penceresi. Havaalanına bir git, çay kahve kaç para? Bırak havaalanını Gaziemir'de bir kafeye git orada da yine aynı. Evet marketler var yani alternatif var. Herkese göre var hani Tahir Bey hastanedeki kantin pahalı olmasından pahalılık zaten mümkün efendim genel olarak pahalılık var. Hani bunu nasıl çözeceğiz? Çözülmeye çalışılıyor bu durum ama bu bizim çözebileceğimiz bir şey değil yani Gaziemir Meclisi olarak tabii ki gündeme getirebilirsiniz sıkıntı yok ama tekrar tekrar söylüyorum bizi ilgilendiren konular Gaziemir Gaziemir Gaziemir! Bizim Gaziemir konuşmamız Gaziemir yaşamamız Gaziemir’le ilgilenmemiz Gaziemir'in sorunlarını ne yapabiliriz ne yapabiliriz ne yapabiliriz! Bunu konuşmamız buna kafa yorması gerekiyor. Evet teşekkür ediyorum efendim, dinlediğiniz için.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Sondan başlayarak bir iki cümlede ben etmek istiyorum. Çay kahve fiyatından bahsettiniz haklısınız ama bunun sorumlusu biz değiliz bir. Davut Bey de şahittir geçen havaalanına indik birer çorba içelim dedik. Bir bardak çorba bizden 410 lira para istediler, bir kase çorbaya. 410 lira. Hiçbirimiz veremedik, çorba içemedik hepimiz evi aradık çorba yapın geliyoruz diye İstanbul'dan aradık. Üst yol Gaziemir üstünden geçen yol. Ne mutlu bana ki benim dönemimde bu yol yapılacak geçen Uğur Bey’le Nail Bey şahittir Cemil Başkanımız da bu müjdeyi verdi. 2025 yılı içerisinde bu yola başlanacak dedi. Bu yol mutlaka açılacak, her şeyin bir ilki var. Onu da biz yapacağız. Dereleri dediniz havaalanı içinden geçen evet Gaziemirli Binbaşı Reşatbey, 9 Eylül başka mahalleler yaşamasın diye her dereyi temizliyoruz, temizlettiriyoruz. Kiraya verilecek yer belediyeyi önerdiniz. Vallahi SGKya teklif ettim almadılar. SGK' ya teklif ettim alacaklı duruma geçeyim diye binayı alın dedim almadılar haberiniz olsun. Belediyede de baktığınızda çalışan arkadaşlarımızın fiziki koşullarını iyileştirmenin peşindeyiz yani bencillik etmeyeyim herhalde kiracı alacaksak benim odaya alabiliriz o da çok doğru olmaz. Devlet neleri yapsın dediniz evet devlet bir şeyler yapmalı. Belediyenin ihtiyaç duyulan mesela dershane hizmeti keşke ihtiyaç duymasa insanlar ücretsiz dershaneye. Dershanecilik hizmeti yapmasak paramızı başka yerlere harcasak. Keşke sağlık hizmetine ihtiyaç duyulmasa para harcamasak bunları belediyecilik hizmetine harcasak. Gelir artırma dediniz başta da söyledim bir belediyenin gelirini artırmanın iki yolu var ya bir şey satacaksınız ya vatandaşın canına okuyacaksınız hangisini seçelim bilmiyorum. Mümkün olduğu kadar biz tasarrufa, verimliliğe yönelerek bu geliri artırmıyor isek gideri kısmanın yollarına bakıyoruz. Çabalarımız boşa değil bilesiniz. Nail Bey İstanbul'da belediye başkanımızın geriye aldığı mülkleri söyledi haklısınız ama orada bir fark vardı kamu kamudan değil kamu özelden, özel sektörden ve çeşitli vakıflardan mülkler geriye alındı, İkisi aynı şey değil. Selçuk'ta paralar nereye gidiyor dediniz yani dışarıyı konuşmayalım diyoruz evet konuşmayalım ama arkadaşlar burayı Sayıştay denetliyor. Yani Sayıştay bir bulgu bulup burada hırsızlık yok diyorsa buna da inanmak zorundayız. Mülk diyoruz evet mülk olmalı devlet mülkünden vazgeçmemeli ama kamunun kamuya bir şeyi olmamalı yani ben hala hazmedemiyorum Sevgi Yolu’na kira ödemek Gaziemirlilerin geçtiği yola kira ödemeyi benim aklım almıyor. Yani biz vatandaştan deli dumrul parası almaya devam ediyoruz. Ben de ödemem gereken bir parayı ödemeyerek Devlet Demir Yolları'na para ödemek zorunda kalıyorum. Kanunsa bunun değişmesi lazım. Çocuklar neden öldü arkadaşlarım söylediler. Keşke yoksulluk olmasaydı, keşke o çocukların evine kapı kilitlenmek zorunda kalmasaydı. Davut Bey ile birlikte tespit ettiğimiz sosyal projelerin keşke bizim devletimiz belediyenin gücü yetmiyorsa Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı her kimse keşke bunlar alsaydı önlemleri de bu çocuklar ölmeseydi. Ya da ne bileyim neye mal olursa olsun keşke bu çocuklar ölmeseydi. Nail Bey bir konuya bir ay oldu keşke daha önce haberimiz olsun dediniz. Arkadaşlar ben niye torpile ihtiyaç duyuyorum böyle bir konuda ya? Ya ben torpil aramadan verdiğim bir dilekçe İzmir içerisinde bir Büyükşehir Belediyesi'nden Çevre Şehircilik İl Müdürlüğü'ne giden yazı bir ay içerisinde cevaplanabilmeli ben torpil aramamalıyım. 
Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma. (Nail KOCABAŞ).
Ünal IŞIK (Başkan): Neyi? Hayır size söyledim de siz bana dediniz ki keşke daha önce haberimiz olsaydı. Ben de şimdi söyledim. Hayır şunun için söyledim yani bu konuyu gündeme getirmeyecektim tabii ki ben sizlerden yardım istemekten gocunmuyorum. Söyledim, söyledim ama söylerken o ikisini birbirinden koparmayalım. Kıymetli ilçe başkanımız bir video çekerek paylaştı. Ben size anlattığım konuyu keşke paylaşmasaydı bu konuyu. Ben de o yüzden sizden yardım istemek zorunda kaldım. Bu işin de bir süreç oldu hepimiz biliyoruz ama bu saatten sonra da evet torpil yapılması gerekiyorsa da ilçe başkanımız da rahatsız oldu o zaman ben sizden torpil istiyorum hepinizden bu torpili bizim için Gaziemir için yapın ama hala söylüyorum bizim torpil yapmadan işte biraz önce Almanya örneğini verdik proje götürdüğünüzde doğruysa küt diye imzalanan parası da çıkıyor ihalesi de yapılıyor müteahhite de gidiyor hangi kuruma gidecekse işler takır takır yapılıp geçiyor. Keşke biz de bunu yapsak ben bunu istiyorum. Evet yeteri kadar konuştuk.
Ünal IŞIK (Başkan): Gündemimizin 8. maddesi toplantıya katılamayan meclis üyelerinin mazeretlerinin oyalanması.
8. Toplantıya katılamayan üyelerin mazeretlerinin görüşülmesi.

Ünal IŞIK (Başkan): Ama hepinize teşekkür ediyorum bugün meclisimiz tam kadro buradaydı hiçbir eksiğimiz yok. Bazen tartışsak cümleler yanlış anlaşılıyor olsa da gene de birlikte bu kararları alma eğilimimiz her şeyin üstünde hepinize çok teşekkür ediyorum.

 Ünal IŞIK (Başkan):9. maddemiz meclis toplantı gün ve saatinin tespiti. Cemal Bey buyurun. 

9. Meclis toplantı gün ve saatinin tespiti.  
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım bir sonraki meclisimiz 06 Aralık Cuma saat 18.00.
Ünal IŞIK (Başkan):Çok teşekkür ederim. Hüseyin Bey uygun mudur?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
[bookmark: _GoBack]Ünal IŞIK (Başkan):Hepinize teşekkür ediyorum, oturumu kapatıyorum.
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